
Maardu Linnavalitsuse häälekandja

M A A R D UPANORAAM
JAANUAR 2026

Järgmine ajaleht ilmub 19. veebruaril

Õnnelikku 2026 aastat!



JAANUAR 2026

2 MAARDU PANORAAM

Linnalehe Maardu Panoraam väljaandja:
Maardu Linnavalitsus
Peatoimetaja: Elena Villmann
Fotod ajalehes: Jelena Katsuba, Tatjana Aljautdinova, Claudia Robin Andros
Esikaane foto: Viktoriya Bulatkina

Toimetuse aadress: Keemikute 12b, 74116 Maardu 
E-post: toimetaja@maardu.ee 

Tel: 519 74 358
Linnalehe e-versioon: www.maardu.ee

Tiraaž: 8300 eks.

  KUTSUME ÜRITUSTELE!   



3

JAANUAR 2026

MAARDU PANORAAM

LINNAPEA RUBRIIKA

Tere päevast, lugupeetud Aurika! 
Juubeliaasta 2025 oma meeldejäävate sündmuste 

ja tähtsate saavutustega on seljataga. Aasta alguses 
ootavad Maardu Panoraami lugejad innukalt infot 
alanud aasta plaanide ja projektide kohta – ja sellest 
me intervjuus räägimegi.

Maardu linn muutub kiiresti ja need positiivsed 
muutused toimuvad suhteliselt lühikese aja jooksul 
– aasta jooksul ilmuvad Maardu eri osadesse uued 
objektid, renoveeritakse hooneid ja linna ilme muu-
tub. Mõeldes lähitulevikule, millisena Teie sooviksite 
Maardut selle aasta lõpus näha?

Minu jaoks jääb vastus sellele küsimusele aasta-aastalt 
suuresti samaks. Ma tahan, et Maardu jääks rahulikuks ja 
turvaliseks linnaks. Turvalisus on tunne, mida inimene tajub 
kodust lahkudes, last kooli saates või õhtul töölt koju tulles.

Areng on võimalik ainult siis, kui on olemas elementaarne 
stabiilsustunne ja kui see on loodud, saame rääkida infra-
struktuurist, uutest projektidest ja investeeringutest. Loo-
mulikult tahaksin näha, et kõik selleks aastaks planeeritud 
projektid saaksid teoks – töötame selle nimel järjepidevalt 
ja vastutustundlikult.

Seega saab rahust ja turvalisusest omamoodi lin-
naarengu alus?

Täpselt. Turvalisusest rääkides ei pea me silmas ainult 
politseid või turvakaameraid. See hõlmab ka hästi val-
gustatud tänavaid, hooldatud sisehoove, ligipääsetavaid 
sotsiaalteenuseid ning toimivaid koole ja lasteaedu. Kui 
kõik need elemendid on paigas, muutub linn tõeliselt elu-
jõuliseks ja jätkusuutlikuks. Meie ülesanne ei ole langetada 
spontaanseid ja läbimõtlematuid otsuseid, vaid luua süs-
teem, mis toimib iga päev.

Mida saavad elanikud linnas lähikuudel näha?
See talv on olnud tõeliselt lumine – me pole sellist enam 

ammu näinud – seega suunab linn praegu kogu oma ener-
gia tänavate, kõnniteede ja teede puhastamisele. Praegus-
tes oludes on see meie absoluutne prioriteet. Meie jaoks on 
oluline, et Maardus tuntaks mugavust ja hoolitsust isegi 
külmal aastaajal.

Talvel on võimatu suuri ehitusprojekte käivitada ja me 
räägime sellest ausalt. Kuid elu linnas ei peatu: talvevarus-
tuse rent ja uisuväljak on avatud ning kui pakane jätkub, 
jäävad need avatuks veel pikaks ajaks. 31. jaanuaril toimub 
Kellamäe pargis lõbus talveüritus lastele ja täiskasvanutele. 
Koos ehitame lumelinna, ise seda välja mõeldes ja oma kä-
tega luues. Kõiki ootab ka jäätise valmistamine otse lumes. 
Tulge kindlasti, tunneme koos talvest rõõmu!

MAARDU 2026: 
ELANIKE PRIORITEEDID LINNA ARENGU KUJUNDAMISEL

Intervjuu Maardu linnapea Aurika Sin-Kerraga
Uue aasta algus on aeg arutada tulevikuplaane ja astuda esimesi samme nende elluviimiseks. On oluline, et elanikud oleksid 

teadlikud, millised muutused linna ees ootavad, kuidas eelarvevahendeid jaotatakse ning milliseid projekte plaanitakse 
erinevates valdkondades ellu viia – alates linnakeskkonnast ja haridusest kuni sotsiaaltoetuste ja kultuurini.
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Viimastel aastatel on sotsiaal- ja haridusvaldkond 

olnud Maardu linnavalitsuse töös prioriteetsed vald-
konnad. Kuidas prioriteedid 2026. aastal jaotuvad 
ja miks?

Haridus- ja sotsiaalvaldkond jäävad ka sel aastal Maardu 
linna töö põhivaldkondadeks. Jätkame järjepidevalt koolide 
renoveerimist, sest mõistame selgelt, et lapsed veedavad 
koolikeskkonnas olulise osa oma elust. Selle keskkonna 
turvalisus, kaasaegsus ja mugavus mõjutavad otseselt 
mitte ainult hariduse kvaliteeti, vaid ka laste ja õpetaja-
te emotsionaalset heaolu. Seetõttu pöörame tähelepanu 
lisaks klassiruumidele ka koridoridele, tualettruumidele, 
privaatsusele ja üldisele ohutusele. Meie eesmärk on luua 
koolikeskkond, kus lastel on turvaline ja õpetajatel mugav 
ja meeldiv töötada.

Lisaks haridusele jääb linna jaoks üheks peamiseks prio-
riteediks sotsiaalne tugi. Maardus säilivad kõik traditsioo-
nilised linna toetused, mis on elanikke nende igapäevaelus 
aastaid aidanud. Linn jätkab ravimite ja abivahendite hüvi-
tiste maksmist, samuti toetust üksikutele pensionäridele ja 
madala sissetulekuga inimestele. Säilivad jõulu- ja juubeli-, 
sealhulgas ka oluliste sünnipäevade toetused.

Nagu varemgi, saavad lastega pered sünnitoetust ja koo-
liaasta alguse toetust. Linn toetab peresid laste toitlusta-
mise toetamise kaudu ja jätkab abi osutamist erivajadus-
tega lastele.

2026. aastal säilivad eluasemekulude katteks mõeldud 
toetused, samuti ühekordne sotsiaalabi rasketes elusituat-
sioonides. Erilist tähelepanu pööratakse puuetega inimeste 
ja eakate toetamisele rahaliste maksete ja täiendavate 
sotsiaalmeetmete kaudu.

Linn jätkab teenuste rahastamist, mis otseselt mõjuta-
vad igapäevaelu kvaliteeti: pensionäride sooduspääs linna 
sauna ja Maardu basseini ning laste ja noorte spordiklubi-
de ja ringide toetamine. Neid meetmeid peetakse vahel 
teisejärgulisteks, kuid tegelikult on loovad just need ehtsa 
hoolimise tunde – linna kohalolek mitte ainult keerulistes 
olukordades, vaid ka igapäevaelus.

Kõik Maardu poolt aasta-aastalt pakutud abiliigid säilita-
takse täies ulatuses. Samal ajal töötab linn juba selle nimel, 
et tekiks võimalus teatud tüüpi toetusi tulevikus – alates 
järgmisest aastast – suurendada. Meie jaoks on oluline, et 
sotsiaalne tugi jääks stabiilseks, arusaadavaks ja abivaja-
jatele kättesaadavaks.

Tulumaks on linnaeelarve kõige olulisem osa. Kui 
positiivne on selle aasta tulumaksu laekumise prog-
noos?

Sel aastal ületab Maardu eelarve eelmise aasta näita-
jaid ning eeldame tulumaksu laekumise suurenemist. See 
annab Maardule täiendavaid võimalusi, eelkõige investee-
ringuteks haridusse, sotsiaalsfääri ja linna infrastruktuuri. 
Jätkusuutlikum eelarve võimaldab planeerida arengut pi-
kemaks ajaks ette ning töötada järjepidevalt ja süstemaa-
tiliselt.

Teine linnaeelarve tulude allikas on maamaks. Sel aas-
tal ulatub maamaksust laekuv tulu ligikaudu kahe miljoni 
euroni. Oluline on rõhutada, et see maks mõjutab eelkõige 
kinnisvaraomanikke, kes ei ole Maardus registreeritud. Meie 
linnas ametlikult registreeritud inimesed on maamaksu 
maksmisest vabastatud. See tähendab, et Maardu elani-
kele ei panda täiendavat maksukoormust, kuid linn saab 

ressursse elukvaliteedi parandamiseks ja linnakeskkonna 
eest hoolitsemiseks.

Kokkuvõttes suurenevad linna maksutulud sel aastal li-
gikaudu miljoni euro võrra.

Millised projektid on Teie arvates sel aastal võtme-
tähtsusega?

Esimene oluline projekt on vanemliku hoolitsuseta 
jäänud lastele mõeldud kodu ehk asenduskodu ehi-
tamine. See on äärmiselt oluline sotsiaalprojekt. Linn ra-
hastab selle maksumusest umbes 15%, ülejäänu tuleb riigi 
toetusest. See kodu võimaldab raskes elusituatsioonis las-
tel Maardus edasi elada ilma kooli või tuttavat keskkonda 
vahetamata.

Kodu on planeeritud kahekorruselisena, kus igal lapsel 
on oma tuba ja pidevalt on kohal täiskasvanud kasvatajad. 
Meil ​​on praegu umbes 12 sellist last ja täna oleme sunnitud 
nad paigutama teistesse linnadesse, mis on väga kulukas 
ja mis kõige tähtsam, lastele endile emotsionaalselt raske.

Teine projekt on Kallavere Keskkooli väikese hoone 
renoveerimine. Saime riikliku rahastuse, kuid otsustasi-
me linna eelarvest rahastada ulatuslikumat renoveerimist, 
mis hõlmab ka siseruume. Projekt on kavandatud kaheks 
aastaks ja loodame renoveeritud hoone avada 2027. aasta 
septembriks. Oluline on see, et hoone on täielikult ligipää-
setav erivajadustega lastele, mis hõlmab lifti ehitamist.

Kolmas projekt on Maardu Gümnaasiumi renovee-
rimise jätkamine. Sel aastal renoveerime gümnaasiumi 
teise korpuse koridorid ja sanitaarruumid. Tulevikuplaa-
nide hulka kuulub neljanda korruse ehitamine ja fassaadi 
uuendamine. Kõike seda tehakse selleks, et kõik õpilased 
saaksid õppida ühes hoones – see on nii turvalisem kui ka 
mugavam.

Sel aastal keskendub linn ÜVK projekti jätkamisele – 
veevarustuse ja kanalisatsioonisüsteemi arendamisele ja 
kaasajastamisele. See on viimaste aastate üks suurimaid 
ja tehniliselt keerukamaid taristuprojekte, mis mõjutab ot-
seselt igapäevaelu mugavust, linnakeskkonna ohutust ja 
keskkonda.

Sel aastal jätkuvad tööd Orumetsa tänava piirkonnas, kus 
torustiku taristu renoveeritakse täielikult, mille järel tänav 
asfalteeritakse kogu pikkuses. See terviklik lähenemine mit-
te ainult ei lahenda olemasolevaid tehnilisi probleeme, vaid 
parandab oluliselt ka linnakeskkonda, vältides korduvaid 
teekatte avamisi tulevikus.

Üleminek eesti õppekeelele on toonud kaasa olu-
lisi muutusi koolide ja lasteaedade töös. Kuidas see 
protsess Maardus edeneb ja millist tuge linn haridus
asutustele pakub?

Üleminek eesti õppekeelele on tõeliselt ulatuslik ja kee-
ruline protsess ning me mõistsime algusest peale, et see 
on võimatu ilma koolide ja lasteaedade õpetajaid ja direk-
toreid toetamata. Seetõttu osales linn selles ettevõtmises 
aktiivselt.

Eelkõige korraldasime ja rahastasime eesti keele kursusi 
– nii linna tasandil kui ka spetsiaalselt koolidele ja lasteae-
dadele. Abistasime õpetajaid dokumentide vormistami-
sel, sealhulgas keeletoe taotlemiseks riiklike programmide 
kaudu. Samal ajal tegime tihedat koostööd direktoritega, 
et aidata neil uutel tingimustel haridusprotsessi õigesti 
korraldada.
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Oluline on rõhutada, et üleminek ei toimu kiiresti, kuid 
toimub kindlalt. Näeme käegakatsutavaid tulemusi: lap-
sed saavad üha enam aru eesti keelest, osalevad tegevus-
tes ja orienteeruvad õpikeskkonnas. See on eriti märgatav 
lasteaedades ja algklassides, kus keelekeskkond areneb 
loomulikul teel.

Samal ajal räägime ausalt ka väljakutsetest. Õpetajate 
puudus on probleem mitte ainult Maardus, vaid kogu riigis, 
eriti sellistes ainetes nagu matemaatika, füüsika ja loodus-
teadused. Linn teeb omalt poolt kõik endast oleneva: vaa-
tame üle koolide ja lasteaedade rahastamise ning töötame 
selle nimel, et pakkuda õpetajatele tulevikus atraktiivsemat 
ja motiveerivamat paketti – nii uutele õpetajatele kui ka 
neile, kes juba meie koolides töötavad.

Soovin eraldi tänada meie haridusasutuste direkto-
reid ja õpetajaid. See üleminek on nõudnud neilt tohutut 
pingutust, paindlikkust ja professionaalsust. Näeme, kui 
hästi nad sellega toime tulevad, ja hindame nende panust 
kõrgelt. Haridus on linna jaoks endiselt prioriteet ning me 
jätkame koolide ja lasteaedade toetamist selle teekonna 
igal etapil.

Eelarves on Loode pargi loomiseks eraldatud mär-
kimisväärne summa. Palun rääkige meie lugejatele 
sellest projektist lähemalt.

Tõepoolest, Loode pargi arendamiseks on sel aastal 
eraldatud suur summa – üle 252 000 euro. Tööd algavad 
kommunaalteenuste infrastruktuuri renoveerimisega: reno-
veeritakse veevarustus- ja kanalisatsioonisüsteemid ning 
rajatakse uus tiik sadevee kogumiseks ja vastuvõtmiseks. 
See leevendab olemasolevate veekogujate koormust ja 
vähendab üleujutusohtu.

Samal ajal alustab linn etapiviisilist projekti, mille ees-
märk on luua moodne park aktiivseks ja perepuhkuseks. 
Loode parki rajatakse aja jooksul alad sportimiseks, lastega 
jalutamiseks ja lihtsalt värskes õhus aja veetmiseks. Esi-
mene etapp hõlmab reljeefi kujundamist, sealhulgas uue 
liumäe ehitamist, mida hakatakse tulevikus kasutama nii 
jalutuskäikudeks kui ka talviseks kelgutamiseks.

Lisaks on Ringi tänaval elamuehituse alustamise tõttu 
selle aasta jaanipäeva tähistamine planeeritud just Loode 
parki. See tähendab, et park viiakse sellisesse seisukorda, 
et seal on meeldiv ja turvaline viia läbi linnaüritusi ja -pi-
dustusi.

Teeolud ja liiklusohutus on elanike pöördumistes 
üks kõige sagedamini käsitletud teema. Mida plaanib 
linn sel aastal teha, et muuta Maardus liiklemine 
mugavamaks ja ohutumaks?

Teeolude parandamine on 2026. aastal üks prioriteeti-
dest ning eelarves on teede infrastruktuuri arendamiseks 
eraldatud märkimisväärsed vahendid.

Esmajärjekorras jätkab linn teede ja jalgteede asfalteeri-
mist. Selleks on eraldatud 330 000 eurot, mis võimaldab 
teha korda kõige kulunumaid teelõike ja suurendada nii 
autojuhtide kui ka jalakäijate liikumismugavust.

Teede kahekordseks soomustamiseks eraldatakse 200 
000 eurot. See on oluline ennetav meede, mis aitab piken-
dada teekatte eluiga, vähendada aukude arvu ja vältida 
tulevikus kulukamaid remonte. See lähenemisviis on eriti 
oluline tiheda liiklusega tänavate puhul. Lisaks on teeau-
kude remondiks ette nähtud veel 200 000 eurot.

Erilist tähelepanu pööratakse liiklusohutusele. Eelarves 
eraldatakse liikluskorralduse parandamiseks 60 000 eurot. 
Neid vahendeid kasutatakse lahendusteks, mis muudavad 
linnaliikluse arusaadavamaks ja prognoositavamaks – nii 
jalakäijatele, jalgratturitele kui ka autojuhtidele.

Kokkuvõttes tähendavad need investeeringud paremaid 
teid ja kõnniteid, vähem auke ning mis kõige tähtsam – 
ohutumat ja mugavamat liikumist kõigile liiklejatele.

Linn toetab traditsiooniliselt aastast aastasse kor-
teriühistuid. Millised abimeetmed on täna olemas ja 
millega võivad ühistud sel aastal arvestada?

Linn jätkab ka sel aastal korteriühistute järjepidevat toe-
tamist, aidates parandada elamute ja ümbritsevate alade 
seisukorda. Sel aastal eraldatakse ühistute toetamiseks 
eelarves 125 000 eurot.

Vahendid on eraldatud kahe peamise toetusmeetme 
jaoks. Esimene puudutab hoonete endi renoveerimist – 
fassaadide, katuste, tehnosüsteemide ja muude konst-
ruktsioonielementide remonti. Teine meede on ette nähtud 
sisehoovide, sealhulgas juurdepääsuteede, parklate, jala-
käijate alade ja keskkonnaelementide heakorrastamiseks.

Kutsun korteriühistuid üles seda võimalust aktiivselt ära 
kasutama ja toetuse saamiseks avaldust esitama. Kogemus 
näitab, et sellised toetusmeetmed võimaldavad järk-jär-
gult, kuid stabiilselt parandada elamufondi ja hoovide sei-
sukorda.

Lisaks kaalutakse toetuste mahu suurendamise või-
malust tulevikus, et kiirendada renoveerimisprotsesse ja 
hõlmata rohkem maju. Paralleelselt on korteriühistutele 
kavandatud teavitus- ja konsultatsioonikohtumised, kus 
osalevad spetsialistid, sealhulgas juristid ja kinnisvarahal-
duse eksperdid. Nende kohtumiste korraldamise kulud ka-
tab linn.

Nadežda pargi mänguväljaku renoveerimisega on 
plaanis alustada sel aastal. Mis täpselt plaanis on ja 
millal näevad elanikud esimesi muutusi?

Tõepoolest, sel aastal astub linn olulise sammu laste 
taristu ajakohastamise suunas – plaanis on Nadežda pargi 
mänguväljaku täielik renoveerimine. Selleks on juba koos-
tatud erinevas vanuses lastele mõeldud kaasaegse män-
guväljaku projekt.

Uus mänguväljak on multifunktsionaalne ja turvaline: 
siin saavad mängida nii väikelapsed kui ka vanemad lapsed 
– igaüks leiab endale sobivad mänguelemendid. Projekt 
keskendub tänapäevastele ohutusstandarditele, kvaliteet-
setele materjalidele ja tegevuste mitmekesisusele.

Oluline on mõista, et sellise mänguväljaku rajamine on 
rahaliselt nõudlik ja tehniliselt keerukas protsess, seega 
on otsustatud projekt ellu viia etappidena. 2026. aasta 
hooaja lõpus, umbes novembris, lammutatakse olemasolev 
vana mänguväljak oma kulunud ja aegunud elementide-
ga. See on vajalik samm ala ettevalmistamiseks edasiseks 
ehituseks. Linn plaanib uue mänguväljaku ehituse esimese 
etapiga alustada juba järgmisel aastal.

Palun elanikel nendesse muudatustesse mõistvalt suh-
tuda: Nadežda parki ootab ees ilus, tänapäevane ja hästi 
kujundatud mänguväljak, millest saab lastega perede lem-
mik ajaveetmiskoht.

Viimastel aastatel on arenev Muuga linnaosa läbi 
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teinud märkimisväärseid muutusi. Piirkonna ümber-
kujundamise investeeringud on seda märgatavalt 
muutnud, mis suurendab kindlasti elanike mugavust. 
Palun rääkige Muugale lähitulevikus kavandatud 
projektidest.

Sel aastal keskendume Muuga linnaosa taristu arenda-
misele ja ammuste probleemide lahendamisele, mis on 
seotud sadevee äravoolu ja avaliku ruumiga.

Üheks prioriteetsetest valdkondadest saab sadevee ära-
voolusüsteemi kaasajastamine. Muugal on mitu nn kriitilist 
sõlme – piirkondi, kus tugevate vihmade või kevadise lume 
sulamise ajal tekivad regulaarselt vee äravoolu probleemid.

Sel aastal alustab linn just nendes probleemsetes piir-
kondades sadevee äravoolukraavide projekteerimist ja 
uuendamist. Eesmärk on töötada välja etapiviisiline pika-
ajaline plaan, mis võimaldab aasta-aastalt sadevee infra-
struktuuri süsteemselt uuendada ja lahendada järk-järgult 
piirkonna üleujutuste probleem.

Teine oluline valdkond on aktiivse töö alustamine uue 
hoone ehitamise projektiga, mis ühendab endas kooli ja 
kohaliku kogukonna kodu. Projekti idee on luua multifunkt-
sionaalne ruum, mida kasutatakse päeva jooksul mitmel 
viisil: päeval haridusasutusena ja õhtul kohtumiste, üri-
tuste ja kohaliku kogukonna tegevuste toimumiskohana. 
See lähenemisviis mitte ainult ei võimalda linnaressursse 
tõhusamalt kasutada, vaid soodustab ka erinevatesse põlv-
kondadesse kuuluvate elanike vahelist suhtlust.

Kuna Muuga piirkond on geograafiliselt seotud kahe 
omavalitsusega, plaanib linn sel aastal alustada aktiivseid 
läbirääkimisi Viimsi vallaga. Samal ajal kogutakse elani-
kelt tagasisidet, et mõista, millisena nad soovivad näha 
seda hoonet ja millised selle funktsioonid on neile kõige 
tähtsamad.

Kõik Muugal kavandatud tööd on suunatud pikaajalistele 
tulemustele. Tegemist ei ole kiirete ja eraldiseisvate lahen-
dustega, vaid pigem piirkonna etapiviisilise arendamisega, 
võttes arvesse tehnilisi võimalusi, elanike vajadusi ja koos-
tööd naaberomavalitsustega.

Nii eelmisel aastal kui ka selle aasta alguses pida-
site Kallavere ja Muuga linnaosade elanikega mitu 
avalikku kohtumist, kus saite vastata kõigile nende 
küsimustele ja kuulda nende arvamusi erinevate pro-
jektide või tekkivate probleemide kohta. Kui oluline 
on dialoog elanikega ja kas nende arvamusi otsuste 
langetamisel arvesse võetakse?

Linnaelanikega suhtlemine on meie jaoks põhimõtte-
liselt ülioluline. Nende arvamus ei ole tähtis mitte ainult 
formaalselt, vaid ka sisuliselt. Lihtne näide on lumekoristus. 
Loomulikult liigume regulaarselt linnas ringi ja jälgime olu-
korda, kuid just elanikud suudavad kõige paremini tuvas-
tada konkreetsed probleemsed kohad, kus on vaja kiiresti 
tegutseda. See tagasiside aitab meil otsuseid kiiremini ja 
täpsemalt langetada.

Lisaks kujundavad elanike ettepanekud ja kommentaa-
rid linna arengu suunda tervikuna. Neid võetakse arvesse 
eelarve ja muude oluliste dokumentide koostamisel. Meie 
jaoks on oluline, et Maardu ei areneks mitte „paberil“, vaid 
läbi tõelise dialoogi inimestega. Nii luuakse usaldus ja tun-
ne, et linnavalitsus töötab tõeliselt koos elanikega, mitte 
neist eraldi.

Kohtumised elanikega jätkuvad ka edaspidi, kuid kohan-

dame nende formaati veidi, et inimestel oleks mugavam 
osaleda. Plaanime kohtumisi läbi viia kaks korda aastas 
– talvel ja sügisel. Sealjuures on elanikel alati võimalus 
linnavalitsusega otse ühendust võtta: telefoni teel, isikliku 
vastuvõtu ajal või spetsialistide kaudu, kellel on kindlaks-
määratud vastuvõtuajad.

Juubeliaasta oli sõna otseses mõttes täis kultuuri- 
ja spordikallakuga üritusi, mis pakkusid meelelahu-
tust igale maitsele ja vanusele. Palun rääkige meile, 
milliseid põnevaid üritusi sel aastal korraldatakse?

Maardut ootab ees rikkalik ja elav ürituste programm. 
Aasta jooksul ootavad nii elanikke kui ka külastajaid tradit-
sioonilised festivalid, spordiüritused, laadad ja pereüritused, 
mis ühendavad inimesi, loovad hea tuju ja täidavad linna 
eluga.

Toon ära olulisemad sündmused:
17. veebruar 2026 – Vastlapäev
22. veebruar 2026 – Maslenitsa
24. veebruar 2026 – Pidulik lipu heiskamise tseremoonia 

ja kontsert Eesti iseseisvuspäeva puhul
8. märts 2026 – Rahvusvahelisele naistepäevale pühen-

datud kontsert
14. märts 2026 – Etteütlus eesti keele päeva puhul
7.–9. aprill 2026 – Laste lauluvõistlus „Maardu laulab“ ja 

galakontsert
9.–10. mai 2026 – Maardu kevadlaat
23. mai 2026 – Kevadjooks ja tervisekõnd
31. mai 2026 – Keemikute päeva kontsert
1. juuni 2026 – Pidulik rongkäik ja lastekaitsepäev; Maar-

du laulu- ja tantsupidu
23. juuni 2026 – Jaaniöö Kallaveres ja Muugal
18. juuli 2026 – Linnapäeva hommikuvõimlemine
18. juuli 2026 – Maardu linnapäev 
20. august 2026 – Eesti taasiseseisvumispäeva kontsert
20. august 2026 – Kontsert Muuga Lasteaia õuel
29. august 2026 – Suve lõpu tähistamise pidu
30. august 2026 – Maardu City Run
12.–13. september 2026 – Maardu Etnolaat
26. september 2026 – Sügisjooks ja tervisekõnd
29. november 2026 – Esimene advent
Igaüks neist sündmustest annab põhjuse kodust välja 

tulla, naabritega kohtuda, perega aega veeta ja tunda end 
osana suurest linnakogukonnast. Kutsun siiralt kõiki Maar-
du elanikke linnaelus aktiivselt osalema. Ainult koos suuda-
me säilitada selle kodususe, austuse ja vastastikuse toetuse 
õhkkonna, mille üle me õigusega uhked oleme.

Minu jaoks on väga oluline, et iga elanik tunneks: linn on 
tema kõrval, linn kuulab ja püüab olla toeks. Olen siiralt 
tänulik kõigile, kes ei jää ükskõikseks – kes osalevad Maar-
du elus, jagavad oma arvamust, toetavad häid algatusi ja 
usuvad meie ühise kodu heaolusse.

Soovin kogu südamest kõigile elanikele rahulikkust, ene-
sekindlust ja vastastikust austust. Hoidke end, oma lähe-
dasi ja meie linna. Toogu see aasta võimalikult palju helgeid 
hetki, häid kohtumisi ja põhjusi rõõmustamiseks. Jätkame 
kindlasti töötamist teie heaks ja teiega koos – samm-sam-
mult, muutes Maardu veelgi paremaks.
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LINNAVOLIKOGU UUDISED

VOLINIKE TÖÖLAUALT TEGELIKKUSEKS 

Möödunud aasta viimane Maardu Linnavolikogu istung 
toimus 17. detsembril.

Linnavolikogu komisjonid
Maardu Linnavolikogu valis salajasel hääletusel Muuga 

ja Maardu järveäärse piirkonna komisjoni esimeheks Jelena 
Pavlova ja aseesimeheks Aljona Illeni ning kinnitas kolme 
komisjoni koosseisud. 

Eelarve- ja majanduskomisjon
Esimees: Roman Filiptšik

Aseesimees: Pavel Arhipov
Liikmed: Ants Orav, Tatjana Kondrašova, Margus Kaare, 

Larissa Voitko, Eduard Tanvel, Jana Väälma 

Hariduskomisjon
Esimees: Olga Naydenova
Aseesimees: Vassili Muhhin
Liikmed: Natalja Vlassova, Ljubov Lenskaja, Ants Rebane, 

Triin Niit, Kristiine Juuse, Viktoria Solomina	

Sotsiaal- ja tervishoiukomisjon 
Esimees: Riina Läll
Aseesimees: Natalia Kurževa
Liikmed: Olga Jevdokimova, Katrin Aro, Irina Baranova, 

Marika Kortsagina, Tatjana Gõtšina, Risto Nahkor

Maardu linna 2026. aasta eelarve
Põhitegevuse tulude mahuks on 2026. aasta eelarves 

31 798 086, kuludeks 30 986 474 ja investeeringuteks 
3 031 637 eurot. Suurimate investeeringutena on planee-
ritud rahalised vahendid Kallavere Keskkooli ja Maardu 
Gümnaasiumi hoonete renoveerimiseks, asenduskodu ra-
jamiseks, teede pindamiseks ning teede, parkimiskohtade 
ja kõnniteede asfalteerimiseks.

Lühidalt 
Volikogu nimetas Maardu linna esindajad Eesti Linnade ja 

Valdade Liitu ning Harjumaa Omavalitsuste Liitu, kinnitas 
Maardu linna 2025. aasta III lisaeelarve ja muutis Maardu 
Linnavolikogu liikmete ja linnapea tasu ja hüvitise maksmi-
se ning puhkuse vormistamise korda.

AILAR LYRA 
Maardu Linnavolikogu esimees

MAARDU 2026. AASTA EELARVE: KUIDAS SÜNNIVAD OTSUSED, 
MIS MÕJUTAVAD MEIE IGAPÄEVAELU

Kui sõna „eelarve“ kõlab paljude jaoks kuiva ja keerulisena, 
siis tegelikult puudutab linna eelarve meid kõiki palju rohkem, 
kui esmapilgul arvata võiks. See on dokument, mis vastab 
väga lihtsatele küsimustele: kas teed saavad korda, kas koo-
lid on soojad ja turvalised, kas parkides on valgustus, kas abi 
jõuab nendeni, kes seda vajavad.

Maardu linna 2026. aasta eelarve on kokkulepe linna ja ela-
nike vahel – kuidas hoida Maardut toimiva, hooliva ja areneva 
linnana ka keerulisel ajal.

Miks 2026. aasta eelarve on eriline?
Viimased aastad ei ole olnud lihtsad. Majanduses on olnud 

ebakindlust, hinnad on tõusnud ja paljud pered on pidanud 
oma kulutusi hoolikamalt planeerima. Sama peab tegema 
ka linn.

2026. aasta eelarve on koostatud põhimõttega, et linn peab 
elama oma võimaluste piires, kuid samal ajal ei tohi jääda 
seisma areng. See tähendab tasakaalu leidmist igapäevaste 
kulude ja tulevikku suunatud investeeringute vahel.

Hea uudis on see, et Maardu linna rahaline seis on stabiilne. 
Linn suudab katta oma igapäevased kulud ning samal ajal 
investeerida haridusse, teedesse, elukeskkonda ja sotsiaal-
teenustesse.

Kui suur on Maardu 2026. aasta eelarve?
Maardu linna 2026. aasta eelarve kogumaht on ligikaudu 

35,3 miljonit eurot. Sellest:
•	 põhitegevuse kulud moodustavad umbes 31 miljonit eurot, 
•	 investeeringuteks on kavandatud 3,8 miljonit eurot,
•	 kohustuste tasumiseks 0,5 miljonit eurot.

Kust linna raha tuleb?
Kõige suurem osa linna tuludest tuleb füüsilise isiku tulu-

maksust, mida maksavad Maardu linna registreeritud elanikud 
sh riikliku pensionisaajad.
•	 Füüsilise isiku tulumaks: umbes 20,4 miljonit eurot. See on 

ligi kaks kolmandikku linna põhitegevuse tuludest.
•	 Maamaks: umbes 2,2 miljonit eurot.
•	 Riiklikud toetused: üle 7,1 miljoni euro.
•	 Investeerimistegevuse toetused: 0,8 miljonit eurot.
•	 Teenuste ja majandustegevuse tulud (haridus, kultuur, üürid 

jm): umbes 2,1 miljonit eurot.
Just seetõttu on oluline, et Maardu elanikud oleksid siia ka 

rahvastikuregistris sisse kirjutatud - vastasel juhul läheb nende 
tulumaks teise omavalitsuse eelarvesse.

Millele kulub raha kõige rohkem?
Linna suurimad kulud on seotud inimestega - nii nendega, 
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kes teenuseid vajavad, kui ka nendega, kes neid osutavad.

Haridus - investeering tulevikku
Haridus on Maardu jaoks selge prioriteet - 18 miljonit eurot, 

mis on üle poole linna eelarvest. Eelarves on arvestatud:
•	 koolide ja lasteaedade igapäevase ülalpidamisega,
•	 õpetajate töötasude tõusuga - ainuüksi õpetajate palga-

tõusuga seotud kulud moodustavad 2026. aastal sadu tu-
handeid eurosid, 

•	 koolide hoonete renoveerimisega.
2026. aastal jätkuvad Maardu Gümnaasiumi ja Kallavere 

Keskkooli hoonete renoveerimistööd, samuti panustatakse 
Maardu Põhikooli tingimuste parandamisse. Eesmärk on, et 
meie lapsed õpiksid turvalises, kaasaegses ja toetavas kesk-
konnas.

•	 Maardu Gümnaasiumi hoone renoveerimine - 0,5 miljonit  
eurot,

•	 Kallavere Keskkooli hoone renoveerimine - üle 1 miljoni 
euro (esimene etapp suurest projektist, millele läheb kok-
ku üle 3 miljoni euro),

•	 Maardu Põhikooli hoone parandustööd - 80 000 eurot.

Sotsiaalvaldkond: abi sinna, kus seda päriselt vaja-
takse

Sotsiaaltoetusteks ja sotsiaalteenusteks on eelarves pla-
neeritud ligi 4,3 miljonit eurot.

Oluline ja suur samm on asenduskodu rajamine, milleks on 
ette nähtud lisaks 0,8 miljonit eurot. See tähendab paremaid 
tingimusi lastele, kes ei saa kasvada oma sünniperes, ning 
kindlustunnet, et abi ei jää ainult paberile.

Linn  toetab eakaid, puuetega inimesi, raskustesse sattunud 
peresid ning pakub erinevaid tugiteenuseid.

Avalik ruum
Igapäevased teenused - nagu tänavate hooldus, koristus ja 

valgustus - ei pruugi alati tähelepanu pälvida, kuid neile kulub 
kokku miljoneid eurosid.

Näiteks:
•	 avalike alade puhastus - 0,7 miljonit eurot,
•	 tänavavalgustus – 0,5 miljonit eurot;
•	 tänavate ja teede korrashoid 1,2 miljonit eurot.

Need summad tagavad, et linn oleks puhas, valgustatud ja 
turvaline.

Need on kulud, mis ei pruugi alati silma paista, kuid mille 
puudumist märkaksime kohe.

Paljud Maardu elanikud on oodanud paremaid teid ja turva-
lisemat liiklemist. 2026. aasta eelarves on teede, kõnniteede 
asfalteerimiseks ja pindamiseks, auguremondiks ning liiklus-
korralduse parandamiseks  planeeritud 0,8 miljonit eurot. 

See tähendab vähem löökauke, paremat ligipääsu ja tur-
valisemat liiklemist. Eesmärk on, et linnas oleks lihtsam ja 
turvalisem liikuda nii autoga, jalgsi kui ka ühistranspordiga.

Puhkealad ja vaba aeg: rohkem ruumi olemiseks
Puhkeparkide ja -alade jaoks on 2026. aastal kavandatud 

kokku 0,6 miljonit eurot, sh Loodepargi arendamine, mängu-
väljakute korrashoidmine, kaasava eelarve projekti läbiviimine 
ja Keemikute 24a maa ost.

Just need investeeringud loovad kohti, kus pered saavad 
jalutada, lapsed mängida ja inimesed koos aega veeta.

Keskkond 

Keskkonnahoid on järjest olulisem teema. 2026. aasta eel-
arves on 0,6 miljonit eurot jäätmekäitluse parandamiseks  
(korraldatud prügiveo toimimiseks, jäätmekäitluse korral-
damiseks ja järelevalveks, jäätmealaseks tegevuseks linna 
territooriumil), heitveekäitluseks ja sademeveekraavide re-
noveerimiseks.

Noorsootöö, sport ja kultuur – investeeringud, mis 
hoiavad linna elavana

Linn ei koosne ainult majadest ja teedest. Linn elab siis, 
kui noortel on tegevust, kui inimesed saavad sportida ja koos 
kultuuri nautida. Just selleks on Maardu 2026. aasta eelarves 
oluline koht noorsootööl, spordil ja kultuuril – valdkondadel, 
mis loovad igapäevase elurõõmu ja tugeva kogukonnatunde.
•	 Noorsootöö: panus noortesse ja nende tulevikku

Noorsootööks ja noortekeskuse tegevuseks (sh Maardu 
Õpilasmaleva korraldamiseks) on 2026. aastal kavandatud 
kokku 0,3 miljonit eurot. Selle keskmes on Maardu Noorte 
Huvikeskus, mille igapäevaseks tegevuseks on ette nähtud 
160 000 eurot. See raha katab nii noorsootöötajate palgad 
kui ka noortele suunatud tegevused ja sündmused.

Oluline roll on ka Maardu Õpilasmaleval, milleks on eelar-
ves planeeritud 163 000 eurot. Malev annab noortele või-
maluse teha esimene töökogemus, teenida oma taskuraha 
ja õppida vastutust. See on investeering, mille mõju ei mõõ-
deta ainult eurodes, vaid noorte enesekindluses ja oskustes.

Lisaks toetab linn noorte huviharidust ja huvitegevust 
kokku üle 92 000 euro, et võimalused enesearenguks ei 
sõltuks pere rahakotist.

•	 Sport: liikumine, tervis ja kogukond
Spordivaldkonnale on 2026. aasta eelarves kavandatud 

kokku 0,5 miljonit eurot. Selles on nii spordiklubide ja spor-
diürituste toetamine, kui ka Maardu linna staadioni ülalpi-
damine ja toimimise tagamine.

Need summad toetavad nii harrastussporti kui ka noorte 
ja täiskasvanute treeninguid. Eesmärk ei ole üksik suurpro-
jekt, vaid järjepidev võimalus liikuda ja sportida kogu aasta 
vältel.

•	 Kultuur: sündmused, raamatud ja koosolemise rõõm
Kultuurivaldkonnas olulist rolli täidab Maardu Kultuuri- ja 

Infokeskus, mille eelarve on 0,7 miljonit eurot. Linnaürituste 
korraldamiseks on eelarves ettenähtud eraldi 0,2 miljonit 
eurot.  Need summad katavad nii töötajate palgad, majan-
damiskulud kui ka sündmused, laadad,  kontserdid ja muud 
olulised kogukonnaüritused.

Maardu Linna Raamatukogu tegevuseks on kavandatud 
0,3 miljonit eurot, et raamatukogu oleks jätkuvalt avatud 
ja kaasaegne.

Mida näeb 2026. aasta eelarve ette Muuga jaoks?
Muuga on Maardu linnas erilise iseloomuga piirkond – roh-

kem rohelust, rahulikum elutempo ja tugev kogukonnatunne. 
2026. aasta eelarve ei jaga linna raha ametlikult linnaosade 
kaupa, kuid mitmed planeeritud tööd ja teenused puudutavad 
Muugat väga otseselt.

Üks olulisemaid teemasid Muugal on olnud sademevee 
ärajuhtimine. Just selle probleemi leevendamiseks on 2026. 
aastal kavandatud 70 000 eurot sademeveekraavide reno-
veerimiseks. See on konkreetne investeering, mille eesmärk on 
vähendada üleujutuste riski ja parandada elukeskkonna turva-
lisust piirkondades, kus suurvesi on varem muret valmistanud.

Muuga tänavate ja teede seisukord on samuti osa linnaüle-



9

JAANUAR 2026

MAARDU PANORAAM

AMETLIK TEADAANNEA
sest teedeprogrammist. 2026. aastal panustab linn tänavate 
ja teede korrashoidu (sh auguremont) ning teede asfalteeri-
misse ja pindamisse. Need tööd toimuvad kogu linnas ning 
hõlmavad ka Muuga elurajooni – eesmärgiga muuta liikumine 
turvalisemaks nii autojuhtidele, jalakäijatele kui ka ratturitele.

Muuga perede jaoks on oluline roll Muuga Lasteaial, mille 
eelarve on üle 1 miljoni euro. 2026. aasta eelarves on arves-
tatud õpetajate ja tugispetsialistide töötasude tõusuga. See 
tähendab stabiilsemat meeskonda, motiveeritud õpetajaid 
ja paremat keskkonda Muuga kõige noorematele elanikele.

Lisaks otsestele investeeringutele jõuavad Muugale ka kõik 
linnaülesed teenused. Avalike alade puhastus ja teede hool-
dus, tänavavalgustus, jäätmekäitluse parandamine ning hal-
jasalade ja looduskeskkonna hooldamine. Need tegevused 
katavad ka Muuga tänavad, rohealad ja üldkasutatavad alad, 
aidates hoida piirkonda puhta ja hooldatuna.

Kui Muugal pimedal ajal tänavavalgustus töötab ja inime-
sed tunnevad end õhtuti turvaliselt, on selle taga töö, mida 
igapäevaselt sageli ei märgata. Tänavavalgustuse kulu katab 
valgustite hoolduse, rikete kõrvaldamise ja elektrikulud ning 
aitab tagada, et ka Muuga elupiirkondades oleks liikumine 
pimedal ajal nähtav ja turvaline. Fookus ei ole uute valgus-
tuslahenduste rajamisel, vaid olemasoleva süsteemi kindlal 
toimimisel – et tänavavalgustus töötaks usaldusväärselt igal 
õhtul ja igal aastaajal. 

Muuga elanike igapäevaseks liikumiseks on 2026. aastal 
tagatud konkreetsed ja toimivad lahendused. Tallinna bussiliin 
34 sõidab Muugani ning selle liini toimimise eest panustab 
Maardu linn 65 000 eurot aastas. See võimaldab regulaarset 
ühendust nii Tallinna kui ka Muuga suunal ning on osa linna ja 
naaberomavalitsuste vahelisest koostööst.

Samuti on korraldatud laste koolitee. Koolibuss viib Muuga 
lapsed Kallavere koolidesse ning selle teenuse maksumus 
on samuti 65 000 eurot aastas. See on linna jaoks oluline 
igapäevane teenus, mis aitab tagada, et lastel oleks turvaline 
ja toimiv võimalus kooli ja tagasi koju jõuda.

Tähtis on ka see, et Muuga elanikud saavad osa kaasavast 
eelarvest. 20 000 euro suuruse Muuga kaasava eelarve kaudu 
saavad just elanikud ise kaasa rääkida, millised väikesed, kuid 
kogukonnale olulised ideed ellu viiakse.

Kuidas sobitub 2026. aasta eelarve pikema plaani-
ga?

Linna eelarve on üks peatükk pikemas loos, mida kirjuta-
takse aasta-aastalt. Selle loo algus on juba paigas, kuid lõpp 
kujuneb samm-sammult tehtavate otsuste kaudu. Maardu 
puhul on selleks looks linna arengukava ja eelarvestrateegia 
– ühine kokkulepe, millist linna soovime näha mitte ainult 
lähiajal, vaid ka viie või kümne aasta pärast.

2026. aasta eelarve on selles loos oluline samm edasi. See ei 
püüa teha kõike korraga ega lubada rohkem, kui tegelikult või-
malik. Vastupidi – see jätkab järjekindlalt neid valikuid, mis on 
juba varem kokku lepitud: parem elukeskkond, tugev haridus, 
hooliv suhtumine inimestesse ja tasakaalus linnarahandus.

Pikem plaan ütleb selgelt, et Maardu areng peab olema 
rahulik ja läbimõeldud. See tähendab, et enne kui midagi suurt 
ehitada, tuleb olemasolev korda teha. Enne kui lubada uusi 
algatusi, tuleb veenduda, et linn saab hakkama oma igapäe-
vaste kohustustega. Just seda 2026. aasta eelarve teebki - ta 
hoiab linna toimimas ja samal ajal liigub samm-sammult 
edasi.

Oluline on ka see, et linn ei ehita oma tulevikku ainult laenu-

dele toetudes (netovõlakoormus on hetkel 0%), vaid püüab 
hoida rahanduse tasakaalus. See annab kindlustunde, et tä-
nased otsused ei muutu homme probleemiks. Pikemas plaanis 
tähendab see stabiilsust - nii linna juhtimisele kui ka elanikele.

Mida võidab sellest Maardu elanik?
Lõppkokkuvõttes taandub kogu eelarvejutt ühele lihtsale 

küsimusele: mida see kõik minu jaoks tähendab?
See tähendab seda, et linnas liigeldes on teed ja tänavad 

järk-järgult turvalisemad ja paremas korras. See tähendab, 
et lapsed käivad koolis ja lasteaias hoonetes, mis on soojad, 
kaasaegsed ja toetavad nii õppimist kui ka õpetajate tööd. See 
tähendab, et abi jõuab nendeni, kes seda kõige enam vajavad - 
olgu selleks eakad, pered või inimesed keerulises eluolukorras.

Samuti tähendab see rohkem võimalusi veeta vaba aega 
oma kodulinnas: korrastatud pargid, uuenevad mänguvälja-
kud ja kohad, kus saab liikuda, sportida või lihtsalt olla. Puh-
tam linnaruum, hooldatud haljasalad ja korras avalikud alad 
ei ole luksus, vaid osa igapäevasest elukvaliteedist.

Maardu 2026. aasta eelarve ei luba suuri muutusi üleöö. 
Küll aga loob see kindla ja rahuliku aluse, et linn areneks 
samm-sammult, läbimõeldult ja tasakaalus. Just nii sünnib 
linn, kus on hea elada mitte ainult täna, vaid ka aastate pärast.

Linna areng on koostöö – linna ja elanike vahel. Iga arvamus, 
ettepanek ja osalemine loeb. Just nii sünnib Maardu, kus on 
hea elada ka homme.

MAARDU 2026. AASTA EELARVE – NUMBRITES
Eelarve kogumaht: 35,3 miljonit eurot

Kust tuleb raha?
20,4 miljonit € - füüsilise isiku tulumaks
2,2 miljonit € - maamaks
7,1 miljonit € - riiklikud toetused 
2,1 miljonit € - teenuste ja majandustegevuse tulud
0,8 miljonit €  - investeerimistegevuse toetused
2,5 miljonit €  - laen investeerimistegevuse finantseeri-

miseks
0,2 miljonit € - likviidsete finantsvarade kasutamine

Kuhu raha läheb?
17,6 miljonit € - personalikulud (koolide ja lasteaedade 

õpetajad, spetsialistid jm)
9,3 miljonit € - majandamiskulud (sh avalikud alad, teed, 

koolid, lasteaiad, linnahooned. Lisaks hoonetele, suur osa lä-
heb erinevatele teenustele.)

2,8 miljonit € - sotsiaaltoetused 
0,9 miljonit €  - muud toetused (sh liikmemaksud, kogu-

kondlike algatuste toetus, toetused KÜ-le, tervishoiuteenuste 
toetamine, noorte huvitegevuse toetus, õpilasmaleva toeta-
mine, sporditegevuse ja ühistranspordi toetused)

3,8 miljonit € - investeerimistegevuse kulud (põhivara 
soetamine ja finantskulud)

0,5 miljonit € - kohustuste tasumine (olemasolevate lae-
nude tagasimaksed)

0,4 miljonit € - muud tegevuskulud (sh reservfond 
355 000€)

Detailsema eelarvega saab tutvuda linna kodulehel.
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MAARDU LINN TOETAB KORTERIÜHISTUID – HOOVID KORDA 
JA MAJAD ENERGIATÕHUSAMAKS

MAARDU LINN KUTSUB KAASA MÕTLEMA: 
IDEEKONKURSS „KODULINN KAUNIMAKS 2026“ ON ALANUD

Maardu Linnavalitsus pakub korteriühistutele mitmekülgset 
rahalist tuge, et parandada elukeskkonda nii hoovialadel kui 
ka korterelamute hoonetes. Toetuste eesmärk on tõsta ela-
mupiirkondade turvalisust, mugavust ja energiatõhusust ning 
ergutada ühistuid võtma initsiatiivi oma hoonete ja ümbruse 
korrastamisel. 

„Hoovid korda!” – väliruumi arendamine
Toetusmeede „Hoovid korda!“ on suunatud korteriühistute 

hoovialade korrastamisele ja arendamisele. Toetuse abil saab 
parandada nii hoonete ümbrust kui ka luua paremaid tingimusi 
elanike igapäevaseks liikumiseks ja vaba aja veetmiseks. 

Toetus katab kuni 50% kavandatavate tööde maksu-
musest ning maksimaalne summa ühe ühistu kohta on:
•	 3 000 eurot, kui projekt maksab kuni 10 000 eurot;
•	 5 000 eurot, kui projekt maksab üle 10 000 euro.

Teatud juhtudel võib toetus olla ka suurem, kui projekt on 
kogukonnale laiemalt oluline.

Toetatavate tegevuste hulka kuuluvad näiteks:
•	 teeremont, sh asfalteerimine, pindamine ja teekattes ole-

vate aukude remont;
•	 kõnniteede rajamine või remont, sealhulgas jalgradade 

asendamine kõnniteedega ning olemasoleva asfaltkatte 
uuendamine;

•	 sademeveeprobleemide lahendamine, sh kraavide pu-
hastamine, sademevee immutamine pinnasesse ning sa-
demevee juhtimine kanalisatsiooni kooskõlastatud projekti 
alusel;

•	 haljasalade ja puhkealade rajamine või parendamine, 
sh murukatte korrastamine, pinnase täitmine, muru külva-
mine, murumätaste paigaldamine ja lillepeenarde rajamine;

•	 kõrghaljastuse rajamine või parendamine, sealhulgas 
puude ja dekoratiivpõõsaste istutamine, puude hooldus ning 
probleemsete puude eemaldamine;

•	 mängu- ja spordiväljakute ning muude vaba aja raja-
tiste ehitamine või parendamine, sh uute rajatiste loomi-
ne ja täiendavate konstruktsioonide paigaldamine vastavalt 
kooskõlastatud eskiisidele;

•	 parkimisplatside rajamine või parendamine, sh asfalt-
katte uuendamine, parkimisalade laiendamine, parkimiskoh-
tade märgistamine ja liiklusmärkide paigaldamine kooskõlas-
tatud projekti alusel;

•	 prügimajade ja prügikonteinerite platside rajamine 
või korrastamine, sh süvakogumismahutite paigaldamine;

•	 tänavavalgustuse paigaldamine või parendamine vas-
tavalt kooskõlastatud projektile;

•	 turvakaamerate soetamine ja paigaldamine korterela-
mute hooviala turvalisuse tagamiseks;

•	 aedade ja piirete rajamine või parendamine, sh tõkke-
puude paigaldamine ja piirdehekkide korrastamine;

•	 puuetega inimeste liikumistingimuste parandamine, 

Maardu Linnavalitsus kuulutab välja ideekonkursi „Kodulinn 
Kaunimaks 2026“, mille eesmärk on kaasata linnaelanikke 
Maardu eelarve ja arenguplaanide kujundamisse ning ühiselt 
muuta linnaruumi kaunimaks ja elukeskkonda paremaks.

sh panduste ja käsipuude paigaldamine;
•	 hooviinventari paigaldamine või korrastamine, sh iste-

pingid, vaibakloppimispuud ja pesukuivatusraamid;
•	 rattamajade ehitamine jalgrataste ja tõukerataste hoius-

tamiseks.
•	 Avalikku huvi arvestades on linnavalitsusel õigus teha kor-

teriühistule ettepanek korterelamule seinamaalingu loo-
miseks, mis rikastab hooviala ja linnaruumi visuaalset ilmet.

Ühes kalendriaastas võib üks korteriühistu esitada kaks 
taotlust erinevate tööde jaoks ning tähtaeg taotluste esita-
miseks on 31. märts 2026.

Kavandatav tegevus tuleb ellu viia taotluse esitamise aasta 
1. detsembriks.

Rohkem infot toetuse taotlemise kohta saab lingil https://
maardu.ee/hoovid-korda 

Korterelamute rekonstrueerimise toetus
Maardu linn pakub korteriühistutele korterelamute rekonst-

rueerimise toetust, mille eesmärk on aidata parandada elamu-
te tehnilist seisukorda, suurendada hoonete energiatõhusust 
ning tagada elanikele turvalisem ja mugavam elukeskkond. 
Toetus on mõeldud eelkõige väiksematele korterelamutele, 
kus suuremahuliste tööde omafinantseering võib olla ühistule 
keeruline.

Toetuse abil saab ellu viia mitmesuguseid rekonstrueeri-
mistöid, sealhulgas fassaadide ja katuste renoveerimist, 
hoonete soojustamist, tuleohutuse parandamist, samuti 
vundamendi ja muude hoone konstruktsioonide korrastamist. 
Need tööd aitavad pikendada hoonete eluiga ning vähendada 
edaspidiseid hoolduskulusid.

Rekonstrueerimise toetus katab kuni 30% tööde mak-
sumusest, kuid mitte rohkem kui 5 000 eurot ühe korteri-
ühistu kohta kalendriaastas. Toetus võimaldab ühistutel 
planeerida ja ellu viia vajalikke töid etapiviisiliselt ning vähen-
dada elanike rahalist koormust.

Taotluste esitamise tähtaeg on samuti 31. märts 2026. 

Kuidas taotleda?
Korteriühistud ja kaasomanikud, kelle elamu asub Maardu 

linna haldusterritooriumil, saavad taotlusi esitada kas elekt-
rooniliselt e-vormi kaudu või paberkandjal vastava doku-
mendiga koos kavandatava tegevuse kirjelduse ja hinnapak-
kumistega.  

Rohkem infot toetuse taotlemise kohta saab lingil https://
maardu.ee/et/korterelamute-rekonstrueerimise-toetus  

Maardu linn ootab korteriühistute ideid ja projekte, mis ai-
tavad muuta hoovide ning hoonete ümbruse turvalisemaks, 
mugavamaks ja esteetilisemaks. Need toetused annavad või-
maluse ühiste jõupingutustega luua kogukonnale terviklikum 
ja tänapäevasem elukeskkond.

Konkursil saavad osaleda kõik vähemalt 16-aastased 
Maardus elavad inimesed, esitades oma ideid ja ettepane-
kuid, kuidas arendada ja elavdada avalikku linnaruumi. Ideid 
saab esitada kahes kategoorias: Kallavere ideed ja Muuga 
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ideed. Parimad ettepanekud viiakse ellu mõlemas piirkonnas. 
Idee esitamiseks ei pea olema Maardusse sisse kirjutatud.

2026. aastal toetab Maardu linn linlaste ideede elluviimist 
kokku 50 000 euroga.
•	 Kallavere piirkonnas on ühe idee maksimaalne eelarve kuni 

30 000 eurot
•	 Muuga piirkonnas kuni 20 000 eurot.

Esitatavaks ideeks võib olla avalikku linnaruumi ilmestav ob-
jekt või lahendus – näiteks mängu- või spordirajatis, vaba aja 
veetmise võimalus, haljastuse või looduskeskkonna korrasta-
mine või mõni muu loov ja kasulik algatus. 

Oluline on, et idee oleks realistlik, teostatav ühe eelarveaasta 
jooksul ning vastaks linna arengusuundadele. Valminud inves-
teeringuobjekti hooldamisega ei tohi kaasneda linnale eba-
mõistlike kulusid.

Ideid saab esitada kuni 15.02.2026 südaööni, kas

•	 elektrooniliselt VOLIS-e keskkonnas lingil https://www.volis.
ee/gvolis/osale/index?kid=13563  või

•	 täidetud vormina e-posti teel linnavalitsus@maardu.ee või 
paberkandjal Maardu Linnavalitsusse. 
Veebruari teisel poolel koguneb ideekonkursi komisjon, kes 

hindab laekunud ettepanekuid ning valib välja ideed, mis pan-
nakse rahvahääletusele. Kallavere ja Muuga ideed hääletatakse 
eraldi kategooriates.

Ideekonkurss „Kodulinn Kaunimaks“ on Maardus toimunud 
juba alates 2017. aastast ning selle käigus on ellu viidud mitmeid 
olulisi linnaruumi arendusi – alates mängu- ja spordiväljakutest 
kuni seiklusradade ja avalike rajatisteni.

Julgustame kõiki linlasi kaasa mõtlema ja oma ideid esitama 
– just sinu ettepanek võib muuta Maardu linna veelgi paremaks 
paigaks elamiseks.

PROJEKTEERIMISTINGIMUSTE INFO
Kehtestatud ja menetluses olevate projekteerimistingimus-

tega on võimalik tutvuda Maardu linna kodulehel: https://
maardu.ee/et/projekteerimistingimuste-avalikustamine või 
vastuvõtuaegadel (E 15.30-17.00, N 9.00-13.00) Maardu Lin-
navalitsuse planeerimis- ja majandusosakonnas, Kallasmaa 
tn 1, Maardu; linnavalitsus@maardu.ee , 606 0729, 606 0731.

Kukemarja tee 3 kinnistule aiamaja laiendamise pro-
jekteerimistingimuste määramine

Maardu Linnavalitsusele esitati ehitisregistri kaudu taotlus 
projekteerimistingimuste väljastamiseks aiamaja laiendamise 
ehitusprojekti koostamiseks. Taotlus on registreeritud ehitisre-
gistris nr 2611002/00081.

Taotluse kohaselt soovitakse olemasoleva aiamaja laienda-
da üle 33% selle esialgsest mahust.

Projekteerimistingimuste eelnõu osas on võimalik 
oma seisukoht esitada kuni 10.02.2026,  kas e-postiga 
linnavalitsus@maardu.ee või postiga: Planeerimis- ja ma-
jandusosakond, Maardu Linnavalitsus, Kallasmaa tn 1, 74111, 
Maardu.

Projekteerimistingimuste korralduse eelnõuga ja lisadega on 
võimalik tutvuda Maardu linna kodulehel.

Paluülase tee 2 kinnistule üksikelamu püstitamise 
projekteerimistingimuste määramine

Maardu Linnavalitsusele esitati ehitisregistri kaudu taotlus 
projekteerimistingimuste väljastamiseks aiamaja lammuta-

miseks ja üksikelamu ehitusprojekti koostamiseks. Taotlus on 
registreeritud ehitisregistris nr 2511002/17193.

Taotluse kohaselt soovitakse olemasoleva aiamaja lammu-
tada ning püstitada selle asemele üksikelamu.

Projekteerimistingimuste eelnõu osas on võimalik 
oma seisukoht esitada kuni 10.02.2026,  kas e-postiga 
linnavalitsus@maardu.ee või postiga: Planeerimis- ja ma-
jandusosakond, Maardu Linnavalitsus, Kallasmaa tn 1, 74111, 
Maardu.

Projekteerimistingimuste korralduse eelnõuga ja lisadega on 
võimalik tutvuda Maardu linna kodulehel.

Rajaniidu tn 15 kinnistule üksikelamu püstitamise pro-
jekteerimistingimuste määramine

Maardu Linnavalitsusele esitati ehitisregistri kaudu taotlus 
projekteerimistingimuste väljastamiseks aiamaja lammuta-
miseks ja üksikelamu ehitusprojekti koostamiseks. Taotlus on 
registreeritud ehitisregistris nr 2511002/17447.

Taotluse kohaselt soovitakse olemasoleva aiamaja lammu-
tada ning püstitada selle asemele üksikelamu.

Projekteerimistingimuste eelnõu osas on võimalik 
oma seisukoht esitada kuni 10.02.2026,  kas e-postiga 
linnavalitsus@maardu.ee või postiga: Planeerimis- ja ma-
jandusosakond, Maardu Linnavalitsus, Kallasmaa tn 1, 74111, 
Maardu.

Projekteerimistingimuste korralduse eelnõuga ja lisadega on 
võimalik tutvuda Maardu linna kodulehel.
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ÕPPIMISKOHUSTUSE TÄITMISE TAGAMINE MAARDU LINNAS
Maardu Linnavalitsus kehtestas korra, mille eesmärk on 

tagada õppimiskohustuse täitmine kõigi Maardu linnas 
elavate õppimiskohustuslike laste puhul ning ennetada 
koolist väljalangemist.

Õppimiskohustus tähendab, et laps peab osalema õp-
petöös ning omandama teadmisi, oskusi ja pädevusi kuni 
18-aastaseks saamiseni või kuni kesk- või kutsehariduse 
omandamiseni, vastavalt seadusele.

Kuidas õppimiskohustuse täitmist tagatakse?
Õppimiskohustuse täitmise seiret ja koordineerimist 

korraldab Maardu Linnavalitsuse haridusosakond. 
Vastutavaks isikuks on noorte heaolu spetsialist, kelle 
ülesanded on:
•	 pidada arvestust õppimiskohustuslike laste üle;
•	 teostada õppimiskohustuse täitmise tagamise seiret;
•	 vajadusel toetada õppimiskohustuslikku last, tema sea-

duslikku esindajat ja kooli;
•	 aidata kaasa õppimiskohustuse täitmiseks vajalike tingi-

muste loomisele;
•	 rakendada toetavaid meetmeid, kui see on vajalik õppimis-

kohustuse täitmise tagamiseks.
Noorte heaolu spetsialisti äraolekul täidab nimetatud 

teenistusülesandeid haridusosakonna teine teenistuja vas-
tavalt ametijuhendis sätestatud asendamise korrale.

Koolide roll
Maardu linna hallatavates koolides peab olema määra-

tud vastutav töötaja, kes:
•	 jälgib õpilaste osalemist õppetöös kogu õppeaasta vältel;

•	 hindab õpilaste õppest väljalangemise riski;
•	 korraldab õppimiskohustuse mittetäitmise seiret;
•	 teeb koostööd linnavalitsusega õppimiskohustusega seo-

tud info vahetamisel.

Erilist tähelepanu pööratakse:
•	 põhjendamata puudumistele (nt puudumised vähemalt 

kaks järjestikust nädalat);
•	 õpivõlgnevustele;
•	 õpetajate ja tugispetsialistide hinnangutele lapse toe va-

jaduse kohta.
Kui kooli rakendatud tugimeetmed ei ole piisavad, alga-

tatakse vajadusel vastav juhtum riiklikus haridusinfosüs-
teemis (EHIS).

Sotsiaalne tugi
Kui õppimiskohustuse täitmist takistab lapse abivajadus, 

kaasatakse Maardu Linnavalitsuse sotsiaalabiosakond, kes 
teeb koostööd kooli ja perega ning aitab leida sobivad la-
hendused lapse toetamiseks.

Oluline info lapsevanematele
Õppimiskohustuse täitmine on lapse, lapsevanema või 

seadusliku esindaja, kooli ja kohaliku omavalitsuse 
ühine vastutus. Varajane märkamine ja koostöö aitavad 
ennetada tõsisemaid probleeme ning toetada lapse aren-
gut ja toimetulekut.

Kui teil on küsimusi õppimiskohustuse täitmise, seire või 
toetavate meetmete kohta, palume pöörduda Maardu Lin-
navalitsuse haridusosakonna poole.

TIIVAD, MIS TEADMISTE POOLE KANNAVAD

Jaanuaris ilmus Maardu Põhikooli ebatavaline installat-
sioon, mis köitis koheselt õpilaste, õpetajate ja kooli kü-
lastajate tähelepanu. Installatsioon kujutab endast suuri 
sinimustvalgeid väljasirutatud tiibu, mis on kokku pandud 
paljudest tükkidest, millel kõigil on oma muster ja iseloom. 
Nende kõrval on sügava tähendusega sõnad: „Iga sulg on 
teadmine, mis kannab kõrgemale.“

See kunstiline kompositsioon on enamat kui lihtsalt 
kooliruumi dekoratiivne element. See justkui kutsub meid 
peatuma, mõtisklema ja tundma: tee kasvule ja arengule 
koosneb paljudest väikestest sammudest, teadmistest, 
avastustest ja pingutustest. Iga sulg sümboliseerib oman-
datud oskust, õpitud sõna, loetud raamatut, julgust esitada 
küsimus või astuda samm edasi. Koos moodustavad need 
tiivad, mis aitavad meil kaugemale ja kõrgemale liikuda.

Installatsiooni ilmumine oli inspireerivaks alguseks ette-
valmistustele olulisteks koolielu sündmusteks: Eesti iseseis-
vuspäevaks ja traditsiooniliseks eesti keele nädalaks, mis 
toimub meie koolis selle tähtsa riigipüha eelõhtul. Nendel 
päevadel on seos keele, kultuuri ja identiteedi vahel eriti 
selgelt tajutav ning kooliruum on täidetud erilise tähenduse 
ja meeleoluga.

Üks eesti keele nädala keskseid sündmusi on eesti keeles 

luuletuste lugemise konkurss. Poeesia pakub erilise viisi 
keelega ühenduse loomiseks – mitte ainult reeglite ja har-
jutuste, vaid ka emotsioonide, kujundite ja sõnade kõla 
kaudu. Luuletused Eesti, selle looduse,  inimeste, kodu ja 
keele kohta aitavad õpilastel tunnetada eesti kultuuri ilu ja 
sügavust, leida selles midagi lähedast ja isiklikku.

Veebruari alguses kõlavad koolis luuleettekanded igas 

ALBINA NOORLIND
Maardu Põhikooli arendusjuht
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NUTIPÄEV SIPSIKUS

Kas te teate, mis võib juhtuda ühel külmal jaanuaripäe-
val meie Maardu linnas? Te ei arva seda iialgi ära! Nutikad 
ja julged poisid ja tüdrukud saavad robotite, matemaa-
tikateadmiste, sõpruse ja leidlikkuse abil päästa Sipsiku 
vangistusest kauges külmas lossis, rännata läbi maagilise 
Matemaatikamaa ning kogeda palju rõõmu, kingitusi ja 
unustamatuid elamusi.

Just sellega tegelesidki 22. jaanuaril neli Maardu lasteae-
dade võistkonda koos Lotte ja Malekuningannaga lasteaia 
Sipsik Rõõmu majas. Seal toimus järjekordne Nutipäev – 
sündmus, mis on mitme aasta jooksul kujunenud toredaks 
ja oodatud traditsiooniks. Lasteaia ruumid olid muudetud 

muinasjutuliseks kuningriigiks, kus elasid kuningannad, 
haldjad ja teised maagilised olendid. Sipsik vabastati loo-
mulikult, kuid selleks tuli lastel lahendada erinevaid mate-
maatilisi ülesandeid. Laste säravatest silmadest sündmuse 
lõpus oli selgelt näha, et pidu oli igati õnnestunud.

Lasteaia Sipsik direktori Kristiine Juuse sõnul oli Nuti-
päev suurepärane näide sellest, kuidas õppimine saab olla 
mänguline, põnev ja lapsi tõeliselt kaasav. Ta rõhutas, et 
sellised üritused arendavad laste loogilist mõtlemist, koos-
tööoskust ja julgust probleeme lahendada. Direktor tänas 
õpetajaid ja korraldajaid suure pühendumuse ning loovuse 
eest ning märkis, et koostöö lasteaedade vahel ja kogukon-
na toetus on väga väärtuslik.

Sarnased üritused leiavad laialdast toetust ka linnava-
litsuse poolt. Nutipäeval osales ka Maardu linnapea Auri-
ka Sin-Kerra, kes on ise haridusvaldkonnas töötanud ning 
mõistab hästi selliste hariduslike ja arendavate projektide 
olulisust.

OLGA RUSAJA
 Lasteaia Sipsik õppealajuhataja

YULIIA HRINYAK
Lasteaia õpetaja

vanuses õpilaste esituses. Need etteasted on enamat kui 
lihtsalt võistlus. Need on võimalus ennast väljendada, 
ärevusest üle saada, oma luuleelamust jagada ja publiku 
toetust tunda. Paljude õpilaste jaoks on see esimene samm 
enesekindluse ja eesti keele teadliku kasutamise suunas 
väljaspool õppekava.

Parimad etlejad saavad võimaluse esineda 20. veebruaril 
toimuval pidulikul üritusel, mis on pühendatud Eesti Vaba-
riigi aastapäevale. Kuid oluline pole ainult suurel laval esi-
nemine, vaid ka osalemine ise – teekond, mille iga õpilane 
esinemiseks valmistudes läbib. Tähelepanu, südamlikud 
julgustavad sõnad ja väikesed ergutused muudavad selle 
kogemuse eriti sisukaks ja meeldejäävaks.

Traditsiooniline eesti keele nädal, mis toimub 16.–20. 
veebruarini, on taas korraldatud õpiretke vormis. See for-
maat võimaldab aktiivset, kaasahaaravat ja mängulist 
õppimist. Sel aastal on õpiretke teemaks Eesti kuulsad ja 
tähtsad inimesed – isikud, kelle töö ja elu on andnud pa-
nuse riigi arengusse. Ülesannete ja koostöö kaudu saavad 

õpilased avastada uusi nimesid ja saada värske vaatenurga 
juba tuttavatele teemadele.

Kõiki neid üritusi seob ühine idee: näidata, et keel ei ela 
mitte ainult koolitunnis, vaid ka loomingus, suhtluses, mõ-
tiskluses ja ühistes avastustes. Eesti keele nädalast saab 
aeg, mil kooliruum täitub tähenduse, keelele tähelepanu 
pööramise ja riigi kultuuri austamisega. Seda võib näha ja 
tunda mitte ainult üritustel, vaid ka kooliruumis endas, mis 
nendel päevadel kõnetab õpilasi sümbolite ja kujundite 
keele kaudu.

Jaanuarikuine tiibadega installatsioon ei ole mitte ainult 
sümboolne algus pidulikeks sündmusteks valmistumise-
le, vaid ka meeldetuletus, et kool on koht, kus teadmised 
tõepoolest annavad tiivad. Tiivad, mis aitavad Maardu Põ-
hikooli õpilastel enesekindlalt kõrgemale lennata – uute 
avastuste, emakeele austamise ja teadliku suhtumise poole 
oma riigi kultuuri.
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JÕULULAAT – PIDU, KUS SÜNNIVAD MÄLESTUSED

Detsembri keskel toimus meie lasteaias nüüdseks heaks 
traditsiooniks kujunenud jõululaat. Traditsiooniliselt kor-
raldame just aasta kõige südantsoojendavamal kuul tõelise 
perepeo, kus keskmes ei ole mitte kiirustamine ja mured, 
vaid suhtlemine, rõõm ja ühised hetked.

Sel päeval täitus lasteaed erilise atmosfääriga: naeru, 
muusika, tantsu ning laste ja vanemate rõõmsate häältega. 
Koos me mitte ainult ei pidutsenud – me lõime mälestusi, 
mis soojendavad südant veel kaua.

Sel aastal ootas külalisi hubane jõulukohvik, kus vane-
mad pakkusid südamlikult omatehtud küpsetisi. Siin võis 
laua taga istuda, kuuma teed rüübata, muusikat kuulata 
ja lasta jõulumeeleolul end täielikult haarata. Soe valgus, 
maiustuste aroom ja pingevabad vestlused lõid hubasuse 
ja ühtekuuluvuse tunde.

Spordisaalis valitsesid energia ja lõbusus – disko oli täies 
hoos. Lapsed tantsisid rõõmsalt, tantsisid ringtantse, laul-
sid laule ja jagasid oma piiritut rõõmu, haarates kõiki kaasa.

Õhtu eriliseks tipphetkeks oli meie võrratu ja andeka 
Irina Ždanovitši juhendatud loominguline töötuba. 
See oli koht, kus tõeliselt sündisid mälestused: vanemad 
ja lapsed meisterdasid koos jõulupuukaunistusi. Need oma 
kätega valmistatud ehted teenisid kodustel jõulupuudel 
ära aukoha ja jäävad igal aastal meenutama koosveedetud 
südamlikku õhtut.

Samuti oli kõigil külalistel võimalus teha fotoboksis mä-
lestusfotosid, et võtta endaga kaasa mitte ainult emot-
sioone, vaid ka jäädvustatud rõõmuhetki.

Ja muidugi, mis oleks pidu ilma üllatusteta! Lasteaias 
jalutas ringi laste lemmiktegelane Stitš. Ta lõbustas lapsi, 

tantsis nendega diskol, külastas kõiki rühmi, mängis, kallis-
tas ja kinkis naeratuse kõigile, keda kohtas.

Jõululaat tuletas meile taas meelde, kui oluline on koos 
olla, jagada soojust ja luua hetki, millest saab osa perekon-
na ajaloost. Just sellised õhtud teevad meie lasteaiast koha, 
kuhu tahaks ikka ja jälle tagasi tulla.

Detsember – see on veel ka headuse ja imede kuu
Meie lasteaias on tõeline lasteköök, kus väikesed kokad 

uhkuse ja rõõmuga oma kätega toitu valmistavad. Det-
sembris täitus köök traditsiooniliste jõuluküpsetiste aroo-
miga, kui ettevalmistusrühmade lapsed küpsetasid rõõm-
salt aromaatseid piparkooke.

Armastuse ja naeratusega tõid lapsed oma küpsetised 
linnavalitsuse töötajatele ja Maardu Päevakeskusesse, et 
jagada natuke soojust, hoolivust ja pühademeeleolu. Head 
teod saavad ju alguse väikesest, aga siirast südamest.

Uusaastamuinasjutt Rukkililles
Pikaajalise traditsiooni kohaselt toimusid Rukkilille las-

teaia uusaastahommikud taas Maardu Vaba Aja Keskuses, 
täites selle valguse, naeru ja tõelise maagiaga. Need päevad 
olid tõeline pidu mitte ainult lastele, vaid ka nende vane-
matele, õpetajatele ja kõigile külalistele.

Juba ukselävel oli tunda lummavat õhkkonda: eredad tu-
led, rõõmsad naeratused ja uskumatult mitmekesised kos-
tüümid. Printsessid ja superkangelased, muinasjututegela-
sed ja naljakad loomad – see tegelaskujude kaleidoskoop 
oli sõna otseses mõttes peadpööritav. Laste naer, lõbusad 
mängud, sõbralikud ringtantsud ja muidugi kauaoodatud 
kingitused lõid selle ainulaadse uusaastaatmosfääri, mis 
jääb mällu pikaks ajaks.

Peo eriliseks tipphetkeks oli karneval, mis, nagu ka eel-
misel aastal, pakkus külalistele palju rõõmu. Tookord ülla-

OLGA NAYDENOVA
Lasteaia Rukkilill direktor

Rühmade Rõõmsakesed, Pihlakad, Rohutirtsud ja Mesilased lapsed Itaalia, Jaapani ja Hawaii kostüümidesRühmade Rõõmsakesed, Pihlakad, Rohutirtsud ja Mesilased lapsed Itaalia, Jaapani ja Hawaii kostüümides
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tasid rühmad koos muusikaõpetajaga kõiki ereda ja julge 
formaadiga. Sel aastal korrati karnevali ja see ületas kõik 
ootused! Kostüümid olid rabavad oma fantaasiarikkuse, 
värvide ja originaalsusega ning lapsed demonstreerisid 
uhkusega oma tegelaskujusid, muutes peo tõeliseks eten-
duseks.

Kuid ka see polnud veel kõik. Lasteaiarühmad Rõõmsa-
kesed ja Pihlakad viisid publiku tõeliselt haaravale teekon-
nale ümber maailma. Nad viisid vaatajad kaasahaaravale 
uusaastareisile Hispaaniasse, Jaapanisse ja päikeselisse 
Hawaiisse, esitades nende maade rahvaste tantse. Elavad 
rütmid, ilmekad liigutused ja rahvuslikud motiivid olid mul-
jetavaldavad ja unustamatud, kutsudes esile imetlevaid 
pilke ja südamest tulevaid aplause.

Kõik meie lasteaiarühmad, välja arvatud kõige nooremad, 
on juba mitu aastat tähistanud uusaastapidu just Vaba 
Aja Keskuses – hubases, heasoovlikus ja tõeliselt pidulikus 
õhkkonnas. Ja juba mitu aastat on meie head sõbrad, Won-
derPlaneti animaatorid, meie pidusid veelgi eredamaks ja 
põnevamaks muutnud, tuues endaga kaasa rõõmu, naeru 
ja võlukunsti.

Rukkilille uusaastahommikud on aga enamat kui lihtsalt 
peod. Need tähendavad sooje emotsioone, rõõmsaid las-
tesilmi ja hetki, mida tahaks kuni järgmise talvevõlumaani 
südames hoida.

Traditsioon, mis ühendab südameid
Tänu värvikatele ja tõeliselt unustamatutele uusaasta-

hommikute etendustele sündis eelmisel aastal meie lin-
nas uus ja imeliselt helge traditsioon – kokku tulla. Linna 
lasteaiad, kõigi koolide esimese klassi õpilased ja Maardu 
Kunstide Kool ühinesid, et rõõmustada üksteist tantsude, 
laulude ja säravate etteastetega, jagades talenti, emotsioo-
ne ja pidulikku meeleolu.

See mõte osutus nii elavaks ja inspireerivaks, et leidis 
kohe vastukaja nii laste, õpetajate kui ka vanemate seas. 
Sest pole ju midagi paremat kui võimalus esineda mitte 
ainult lähedastele, vaid ka sõpradele, tundes suure ja sõbra-

liku kogukonna tuge. Ja see aasta polnud erand. Just seepä-
rast toimus 6. jaanuaril Vaba Aja Keskuses lasteaia Rukkilill 
korraldatud pidulik üritus. Sel päeval kogunesid kõik meie 
sõbrad ühe katuse alla, et kinkida üksteisele taas loovuse 
rõõmu ja maagiat.

Saalis valitses uskumatult soe ja südamlik õhkkond. 
Aplaus kõlas peaaegu vahetpidamatult, sest iga etteaste 
tekitas publikus siirast vaimustust. Tantsud asendusid lau-
ludega, laulud loominguliste etteastetega ning lava täitus 
valguse, emotsioonide ja lapseliku siirusega.

Eriti rõõmustav oli näha, kuidas osalejad üksteist toeta-
sid: sõbralikud naeratused, julgustavad pilgud ja rõõmsad 
hüüded publiku seast. Siin polnud rivaalitsemist – ainult 
sõprus, vaimustus ja ühine soov kinkida üksteisele pidu.

See kohtumine tõestas taaskord, et rõõmust ja loovusest 
sündinud traditsioonid elavad edasi ja kasvavad. Ja me ole-
me õnnelikud, et võime olla osa sellest suurest, südamlikust 
ja andekast kogukonnast.

Rühm Mesilased ja laste lemmik Stitš jõululaadalRühm Mesilased ja laste lemmik Stitš jõululaadal

Rühma Liblikad laste usaastahommikRühma Liblikad laste usaastahommik
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EESTI RAHVUSMEESKOOR AVAS MAARDU GÜMNAASIUMI ÕPILASTELE 
MAARDU VABA AJA KESKUSES KOORIMUUSIKA MITMEKÜLGSE 

MAAILMA

Eesti Rahvusmeeskoori võimas kõla täitis Maardu 
Vaba Aja Keskuse

Maardu Vaba Aja Keskuses oli hiljuti üks neid päevi, mil 
saal muutub korraga suuremaks kui seinad lubaksid. Ees-
ti Rahvusmeeskoor (RAM) andis Maardus mitu kontser-
ti. RAMi peetakse üheks maailma suurimaks kutseliseks 
meeskooriks. Koorimuusika kategoorias 2004. aastal Gram-
myga pärjatud Eesti Rahvusmeeskoor on üks unikaalse-
maid „pille“ maailmas. Koor koosneb neljakümne kuuest 
professionaalsest lauljast. Koori juhatasid noored, andekad 
dirigendid Kuldar Schüts ja Rasmus Erismaa.

Kontserte kuulasid peaaegu kõik Maardu Gümnaasiumi 
õpilased alatest 3. klassist gümnasistideni välja. Kontserdil 
polnud tegemist lihtsalt kuulamise, vaid elava, vahetu ja 
kaasava kogemusega. Lauldi nii klassikalist koorimuusikat 
kui ka popmuusikat. Kontserdil kõlasid Eesti heliloojate 
muusika: Veljo Tormise „Meeste laul“, „Pärismaalase lau-
luke“, Rein Rannapi „Inimene õpib“, Miina Härma „Meeste 
laul“; Läti noore helilooja Ēriks Ešenvaldsi teos „Stars“ ja 
Soome helilooja Jaakko Mäntyjärvi „Pseudo Yoik“. Iga lugu 
oli oma karakteri ja meeleoluga. Üllatasid ka instrumen-
did, mida nad kasutasid saatepillidena: šamaanitrumm ja 
veega täidetud klaasid. Noorte jaoks oli üks huvitavamaid 
hetki see, kui Eesti Rahvusmeeskoor esitas ka Tommy Cas-
hi Eurovisiooni loo „Espresso Macchiato“, mis pani noore 
publiku silmad päriselt särama. Tegemist on Eesti 2025. 
aasta Eurovisiooni lauluga, millega saavutati lauluvõistlusel 
auväärne kolmas koht. Oli huvitav kuulda, kuidas popmuu-
sikana tuntud laul kõlas Eesti Rahvusmeeskoori esituses 
hoopis teistsuguselt. 

RAMi laulud ei kuulu ainult ühte kindlasse ajastusse. 
Nende kavas oli nii tuntud koorimuusikat kui ka uuemaid 
lugusid. See pakkus õpilastele hea võimaluse võrrelda ja 
märgata, kuidas koorimuusika töötab ka tänapäevase re-
pertuaariga. Just see tegi kontserdi huvitavaks, muusika 
muutus ja liikus, kord oli see rahulik ja tõsine, siis jälle rõõm-

sam ja mängulisem. Publik sai kuulda, et koorimuusika võib 
olla mitmekesine ja üllatav. 

Päeva kõige julgemad said dirigendiks
Ent kontserdi suurim „wow-moment“ ei tulnud ainult 

repertuaarist. Eesti Rahvusmeeskoor kutsus õpilasi lavale 
ning andis neile võimaluse mängida dirigenti terve mees-
koori ees. See oli ühtaegu naljakas ja väga õpetlik. Õpilane 
seisis koori ees, taktikepp ja käed töös, ning lauljad reagee-
risid sellele, kuidas „dirigent“ liikus: tempo muutus, dünaa-
mika kerkis ja vaibus, heli „avanes“ või muutus kompaktse-
maks. See kogemus tegi nähtavaks midagi, mida muidu on 
keeruline sõnadesse panna: koorimuusika pole ainult „ilus 
laul“, vaid täpne ja ühiselt juhitud kunst, kus iga reaktsioon 
sünnib kuulamisest ja tähelepanust. Nii tekkis saalis harul-
dane hetk, kus publik ei olnud enam ainult publik, vaid osa 
muusikast. RAM näitas neile, kes muidu koorimuusikaga ei 
tegele, et tegemist on väga võimsa asjaga. Eesti Rahvus-
meeskoor teenis Maardu Gümnaasiumi õpilastelt suure ja 
siira aplausi.

Eesti Rahvusmeeskoor (RAM) lühidalt
•	 	Asutatud 1944. aastal Gustav Ernesaksa algatusel.
•	 	Hiljem on Eesti Rahvusmeeskoori juhatanud  Olev 

Oja, Kuno Areng, Ants Üleoja, Ants Soots ja Kaspars Put-
niņš.

•	 	Ants Soots töötas 13 aastat Eesti Rahvusmeeskoori 
(RAM) peadirigendina. Aastal 2003 osales ta koormeist-
rina albumi „Sibelius. Cantatas“ salvestusel, mille eest 
pälvis koos Eesti Rahvusmeeskoori, tütarlastekoori El-
lerhein ja Eesti Riikliku Sümfooniaorkestriga Paavo Järvi 
juhatusel koorimuusika Grammy (2004).

•	 	Tegutseb Tallinnas ja on nimetatud maailma suuri-
maks kutseliseks meeskooriks.

•	 	Koori kunstiline juht ja peadirigent on alates hoo-
ajast 2011/2012 Mikk Üleoja.

•	 	Koor on andnud  üle 7000 kontserdi  ning esinenud 
lisaks Eestile ka mujal Euroopas, Iisraelis, Kanadas ja 
USA-s.

•	 	RAM kuulub Eesti olulisemate professionaalsete muusi-
kakollektiivide hulka.

DARJA SELIVANOVA
Maardu Gümnaasiumi muusikaõpetaja

MATTHIAS VANAMB
Maardu Gümnaasiumi arendusjuht

Eesti Rahvusmeeskoori kontsert Maardu Vaba Aja KeskusesEesti Rahvusmeeskoori kontsert Maardu Vaba Aja Keskuses
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LAPSEVANEMATELE ABIKS A

KASVAME KOOS VANEMAKS

Hommikul kell seitse on köögis veel poolhämar. 
Kohvitass aurab, koolikott on ukse kõrval valmis 
pandud, laps veel nohiseb magada. Vanem peatub 
hetkeks ukseavas. Kohe tuleb hakata kiirustama, 
aga see lühike paus on oluline. Peast käivad läbi tut-
tavad küsimused: kas ma teen piisavalt? kas ma teen 
õigesti? kas ma jaksan ka täna? 

Need mõtted on tuttavad vist küll igale lapsevanemale. 
Vanemlus ei ole valmis oskus ega sirge tee, vaid pidev koha-
nemine, õppimine ja vastutuse võtmine – sageli olukorras, 
kus kindlaid vastuseid ei ole.

Sotsiaalkindlustusamet alustab 2026. aastal vanemluse 
teema-aastat, et tõsta esile midagi, mida me kõik justkui 
teame, kuid mille tähtsust kipume argipäevas unustama: 
vanemaks olemine ei ole kaasasündinud oskus. Emaks ja 
isaks ei sünnita, vaid kasvatakse koos lapsega. See kas-
vamine on pikk teekond, mis on täis rõõmu, segadust, ot-
singuid, väsimust ja avastusi. Sageli tunneme, et oleme 
sel teekonnal üksi, peame olema see suur ja tark, kellel on 
kohe varnast võtta kõik vastused ja tarkus ainult õigeid 
otsuseid teha.

Meie esivanematel oli vanemaks kasvamine mõnes mõt-
tes lihtsam. Mitme põlvkonna kooselu ühe katuse all tähen-
das, et tarkus liikus edasi justkui märkamatult, sest pliidi 
ees toimetav või toas talitav vanaema rääkis, kuidas asjad 
käivad ning vanaisa näitas ette, kuidas külvata ja hobust 
rakendada. Tänapäeval on pilt teistsugune – turvavõrk pole 
enam automaatselt noore pere ümber, sest põlvkonnad ei 
ela enam koos, sageli ollakse eri linnades või isegi riikides. 
Vanavanemad on nooremad ja toimekamad, tihti tahavad 
nad peale oma laste suureks kasvatamist ise elu nautida 
ja mitte lastelastele pühenduda. Ja kui tahavadki tarkust 
jagada, ei võta noored alati seda tarkust vastu, sest nüüd-

sel ajal on teised kasvatustrendid. Teadmamehe rolli on 
üle võtnud internet ja sotsiaalmeedia, kust leiab lõputult 
nõuandeid, seinast seina, vali millist tahad. Näeme aga, et 
info üleküllus tekitab pigem ärevust kui selgust, sest teis-
te emmede Instagrami-elu ei meenuta karvavõrdki seda 
kaost, mis endal kodus valitseb.

Vanemaks olemine ei ole staatiline roll, vaid pidev õppi-
mis- ja kohanemisprotsess. Laps kasvab, olukorrad muu-
tuvad, pere vajadused arenevad. Mõnikord on see teekond 
sujuv, teinekord täis ootamatuid pöördeid – olgu selleks siis 
erivajaduse selgumine, keerulised suhted, majanduslikud 
raskused või lihtsalt väsimus, mis koguneb märkamatult. 

Muredega ei pea üksi pusima. On hetki, kus aitab juba 
see, kui saad kellegagi rääkida ja oma mõtteid korrastada. 
Mõnikord on vaja ka päris konkreetset nõu või tuge. Abi 
küsimine ei vähenda sind vanemana – see on üks viis hoida 
nii ennast kui last. Lapse jaoks on kõige olulisem, et tal oleks 
kõrval täiskasvanu, kes jaksab olla rahulik. 

Ka lahkumineku järel jäävad mõlemad vanemad lapse 
jaoks vanemateks. Lapse heaolu peab jääma keskmesse 
ka siis, kui täiskasvanute vahel on valu või pettumust, mida 
on raske teisele andeks anda. Jagatud vanemlus ei ole alati 
lihtne, kuid see on lapse turvatunde üks olulisemaid alus-
talasid.

Vanemluse teema-aasta ei ole mõeldud ainult lapseva-
nematele. See on kutse kogu ühiskonnale – tööandjatele, 
õpetajatele, naabritele, spetsialistidele. Igaüks saab luua 
keskkonna, kus vanemad tunnevad end märgatu ja hoitu-
na. Iga Eesti laps peab olema hoitud ja tundma, et temast 
hoolitakse, see on meie tuleviku võti. Selle võtme suudame 
sepistada vaid ühiselt, hooliva ühiskonnana. Siin algab kõik 
vähesest – märkame head, tunnustame, oleme vähem ise-
kad, jätame kõverad sõnad ütlemata. Ja võtame selle artikli 
alguses mainitud hetke, et peatuda enne kiirustamist ja olla 
tegelikult kohal. 

MARET MARIPUU
Sotsiaalkindlustusameti peadirektor

SUURIM SÜDA MAARDUS
Juba viiendat aastat järjest kutsub Maardu Linnavalitsus 

ning JJ-Street Tantsukool kohalikke inimesi sõbrapäeva eel 
välja selgitama – kus asub Eesti Suurim Süda. 

Maardu jäi möödunud aastal südamete edetabelis 6. ko-
hale ja südamesse kogunes 244 inimest. Sel aastal soovime 
sündmusest osa võtta koos kõigi toredate inimestega, et 
näidata – Suurim Süda 2026. aastal on Maardus!

Mis? Teha Maardu inimestega drooniga õhust suur sü-
damepilt.
Millal? Pühapäeval, 8. veebruaril kell 12.00.
Kus? Maardu keskväljakul.

Kõik südamepildid avaldatakse 14. veebruaril Suurima 
Südame (The Biggest Heart) Facebooki lehel ning kuulu-
tatakse välja 2026. aasta võitja.

Maardu südame koordinaator: 
Annely Kõrvel, annely@jjstreet.ee, tel. 56906642.

Positiivse algatuse mõte on tuua inimesed kokku ajal, mil 
meie ümber on palju väljakutseid ja katsumusi – äratada 
hoolivust, tulla peast südamesse ja väärtustada kodukandi 
rahvast!

2023. aastal tehti südameid 31 erinevas kohas ning kokku 
tuli 3701 inimest üle Eesti. Suurima südame tiitel 2023. aas-
tal läks Kohtla-Järvele. 2024. aastal tehti südameid juba 35 
erinevas asukohas ning kokku tuli 5029 inimest üle Eesti. 
Rändkarika sai endale Rapla. 2025. aastal koguneti rekor-
diliselt 41 asukohas ja südameid tegi Eestis 5523 inimest!

Toome tänavu kokku ka kõik need, keda eelmisel aastal 
meie südames polnud! Liituma on oodatud igas vanuses 
inimesed koos perega, aga ka organisatsioonid ja erinevad 
kollektiivid! Tule südamesse ja aita teha koos midagi posi-
tiivset ja ilusat!
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MAARDUS TEHTI KOKKUVÕTTEID 2025. AASTA SPORDITULEMUSTEST
Nagu varem, nii tõi ka 2025. aasta 

Maardule suure hulga medaleid ja auhin-
du erineva tasemega võistlustelt – alates 
kohalikest kuni rahvusvahelisteni. 9. jaa-
nuaril toimus Maardus pidulik tseremoo-
nia, kus autasustati parimaid sportlasi 
ja nende treenereid ning avaldati tänu 
Maardu spordiklubidele nende panuse 
eest spordi arendamisse meie linnas.

2025. aastal tegutses Maardus aktiiv-
selt 16 spordiklubi:
Maardu Ujumisklubi – ujumine, tree-
nerid: Maria Zorina, Oleg Kuharev, Maria 
Letunova, Tatjana Cirillo;
Maardu Allveeujumise klubi – all-
veeujumine, treenerid: Maksim Merkuri, 
Jelena Smirnova, Diana Ivtšenko;
Maardu LM JK – jalgpall, treenerid: 
Aleksander Kruglov, Andrei Ponomaren-
ko; 
JK Sparta Maardu – jalgpall, treener 
Maksim Kalentšuk;
Maardu Purjespordikool – purjetami-
ne, treener Jevgeni Petrov;
MK Aberg Eesti – Kreeka-Rooma 
maadlus, treener Tanel Renter; 
Capoeira Klubi – capoeira, treener Artur 
Šarõpin;
Katleri Shogen Club – taekwondo, 
treener Kazbulat Šogenov; 
M-DOJO Spordiklubi – džuudo ja sam-
bo, treener Aleksandr Marmeljuk; 
Vortex Eesti Spordikeskus – kudo ja 
kikkpoks, treener Aleksandr Kasjantšuk;
Olümp Maardu Poksiklubi Kalev – 
poks, treenerid: Jevgeni Golovatš, Andrei 
Malahhov, Ivan Šumjakov;
Spordiklubi Garant – Tai poks (Muay 
Thai), treener Igor Šinkevitš;
Maardu Lauatenniseklubi – lauaten-
nis, treenerid: Marina Varengof-Beljakova, 
Ksenia Bragina; 
Tip-top Klub – iluvõimlemine, treenerid: 
Jelena Agafontseva, Irina Em;
Kalevi Jalgrattakool – jalgrattasõit, 
treener Viktor Strikov; 
Storm Spordiklubi – vibulaskmine, 
treener Jevgeni Ikko.

Üritus kulmineerus parimatest pari-
mate autasustamise tseremooniaga, kui 
Maardu linnapea Aurika Sin-Kerra andis 
üle auhinnad kõige silmapaistvamatele 
sportlastele, aga ka 2025. aasta parima 
spordiürituse korraldajatele.

Maardu 2025 parim naissportlane 
– Jelena Zadorina (Katleri Shogen 
Club)

Jelena Zadorina on Eesti taekwondo 
koondise liige, mitmekordne Eesti meis-
ter ITF ja WT taekwondos, mitmekordne 
Euroopa ja maailmakarikavõistluste me-
dalist, Euroopa ja maailmameistrivõist-
lustel osaleja, 2025. aasta Eesti meister 
ITF taekwondos, 2025. aasta Euroopa 
ITF taekwondo meistrivõistluste pronks-
medalist ja 2025. aasta Euroopa Karika-
võistluste Bulgaaria lahtiste meistrivõist-
luste (Taekwon-Do ITF) hõbemedalist. 
Tema viimane saavutus oli 2025. aasta 
detsembris Kreeka lahtistel meistrivõist-
lustel hõbe rühmasparringus.

Maardu 2025 parim meessport-
lane – Erik Lavrov (Katleri Shogen 
Club)

Erik Lavrov on taekwondo rahvuskoon-
dise liige, mitmekordne Eesti meister ITF 
ja WT taekwondos, mitmekordne Eesti 
absoluutne meister taekwondos, maail-
makarika medalist, 2022. aasta Euroopa 
meister ITF taekwondos, 2025. aasta 
Eesti meister ITF taekwondos, kahekord-
ne 2025. aasta Euroopa ITF taekwondo 
meistrivõistluste pronksmedalist.

Maardu 2025 parim juuniorsport-
lane tütarlaste seas – Melana Nelk 
(Olümp Maardu Poksiklubi Kalev)

Melana Nelk võitis 2025. aasta Euroo-
pa juunioride meistrivõistlustel hõbeme-

dali ja on 2025. aasta Eesti juunioride 
meister.

Maardu 2025 parim juuniorsport-
lane noormeeste seas – Matvei Šu
mjakov (Olümp Maardu Poksiklubi 
Kalev)

Matvei Šumjakov saavutas koolinoor-
te gümnasiaadil, kus osalesid Euroopa ja 
Aasia poksijad, esikoha. Matvei on 2025. 
aasta Eesti meistrivõistluste võitja.

Maardu 2025 parim meeskond – 
Maardu Linnameeskond

Maardu Linnameeskond on Eesti jalg-
palli meistrivõistluste esimese B-liiga 
võitja.

Maardu 2025. aasta parim spordi-
üritus – Baltic Sügis (Tip-top Klub)

Iluvõimlemise klubi Tip-top Klub on 
korraldanud üritust Baltic Sügis juba 15 
aastat. Klubi organiseeritud võistlustel 
osaleb igal aastal üle 200 sportlase Balti 
riikidest.

Aasta 2025 oma saavutustega oli meie 
linna spordivaldkonna arengus märkimis-
väärne samm. Täname treenereid nende 
tehtud töö eest! Õnnitleme sportlasi väl-
jateenitud auhindade puhul ja soovime 
neile uusi saavutusi 2026. aastal!

2025. aasta parimad sportlased Erik Lavrov ja Jelena Zadorina koos oma treeneri 2025. aasta parimad sportlased Erik Lavrov ja Jelena Zadorina koos oma treeneri 
Kazbulat ŠogenovigaKazbulat Šogenoviga
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ÜHENDUS          

MUUGA SÖRK – KOGUKONDLIK SPORDITEGEVUS 
MEIE ENDI KODUKOHAS

Joostes üksi pikki distantse, mis ajapikku muutusid 
üksluiseks ja ka vaimselt veidi raskeks, kasvas välja 
mõte, et oma kodukohas võiks olla tore punt inimesi, 
kellega koos liikuda ja joosta. Just sellest lihtsast 
vajadusest hakkas kujunema idee luua Muuga Sörk.

Lõpliku tõuke andis Koplis tegutsev Kopli Sörk, kes on 
suureks inspiratsiooniks ja liikuma panevaks jõuks olnud 
päris mitmetele juba tänaseks toimivatele sörkidele erine-
vates Eesti piirkondades.

Mis näitab selgelt, kui oluline ja ühendav võib olla üks 
lihtne, kõigile mõeldud liikumisalgatus, kus keskmes on 
liikumisrõõm ja koosolemine.

Vahel on kõige raskem samm see esimene – panna tos-
sud jalga ja tulla koduuksest välja. Just selleks ongi Muuga 
Sörk.

Muuga Sörk on soe ja toetav kogukond, kus keegi ei jää 
maha ega pea end tõestama. Siin on lubatud alustada 
vaikselt, omas tempos ja viisil. Võid kõndida, sörkida, teha 
pause – kõik on lubatud.

Muuga Sörk sobib eriti hästi neile, kes alles otsivad võima-
lusi liikumiseks või tahavad sporditegevuse juurde rahulikult 
tagasi tulla. Paljud meist on alustanud samamoodi – väi-
keste sammudega ja kõhklustundega.

See ei ole võistlus ega treeningplaan. See on hooliv koos-
olemine, liikumisrõõm ja oma kogukonna ühinemine.

Kui tunned, et tahaksid rohkem liikuda, aga üksi on kee-
ruline, siis tule meiega. Muuga Sörk ootab sind – täpselt 
sellisena, nagu sa oled.

Pane tossud jalga, astu välja ja kohtume!

Toimumisaeg: iga kolmapäev kell 19.00 sörk, tempo 
6.30-7.00; laupäev kell 11.00 sörk/kõnd, 5 min kõnd ja 5 
min sörk.

Kogunemiskoht: Muuga Lasteaia parkla, mõnikord 
algab start mõnest teisest punktist aga sellest antakse 
eelnevalt teada.

Distants: tavaliselt 5-7 km. Kui on plaanis ette võtta 
pikem rada, siis sellest antakse samuti eelnevalt teada.

Osalemine: tasuta, ilma eelneva registreerimiseta.
Riietus: mugavad jooksutossud ja ilmastikule vastav 

riietus.
Informatsioon: rohkem infot leiate Facebookist ja Ins-

tagramist Muuga Sörk kontodelt, samuti ka Stravast on 
võimalik leida Muuga Sörki.

KÄTLYN KREEGI
Muuga Sörgi eestvedaja
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MUUGA MÄLUMÄNG PANI PEAD TÖÖLE

Muugal toimus taas traditsiooniline mälumäng, kus teadmi-
sed said korraliku proovikivi. Küsimused lendasid seinast seina 
– Vana Hõbedast ja „Mehed ei nuta“ filmist kuni Erika Salumäe, 
Kaera-Jaani ja NASA astronautideni.

Kas Sina oleksid teadnud
•	 millise nimega tuntakse Euroopa vanimat muumiat?
•	 kus filmiti „Viimse reliikvia“ kloostrimüürid?
•	 kes püstitas kaugushüppe maailmarekordi?
•	 milline Eesti film kandideeris Oscarile ja Kuldgloobusele?
•	 või milline ajakiri kujundas aastakümneid Eesti moodi?

Mõni vastus tuli lennult, teine jälle pani kogu tiimi vaikima 
– just see tegi mängu põnevaks. Küsimused olid koostatud 
nõnda, et tähtsad ei olnud entsüklopeedilised teadmised vaid 
mängurõõm. 

Seekord ragistas ajusid 15 võistkonda, mis on osalusrekord. 
Mängijate hulgas oli nii nooremaid kui ka vanemaid, nii mehi 
kui naisi, Muuga Lasteaia muusikasaalis valitses meeldivalt 
lahe meeleolu.

Aitäh kõigile nutikatele osalejatele! Muuga mälumäng elab ja 
tuleb jälle – järgmine kord oled ehk Sina see, kes teab vastust.

JÄÄAUGU VÄLJAÕPE MAARDU JÄRVEL
Kas oled kunagi mõelnud, mida teha siis, kui jää enam ei 

kanna?
Kallavere Noored Kotkad ja Kodutütred kutsuvad sind päris 

elulisse, põnevasse ja õpetlikku jääaugu väljaõppesse Maardu 
järvel.

Koostöös Maardu Linnavalitsuse ja MTÜ Õpime Aitamaga 
õpime, kuidas käituda külma närvi ja kindla plaaniga olukorras, 
kuhu keegi sattuda ei taha, aga milleks tasub valmis olla.

Väljaõppe käigus
•	 õpid, kuidas ohutult ja õigesti jääaugust välja tulla, kui inime-

ne vajub läbi jää.
•	 räägime läbi olukorrad, kus jääle minnakse autoga ja kuidas 

sellises kriitilises hetkes tegutseda.
•	 soovijatel on võimalus päriselt proovida, kuidas pääseda läbi 

jää vajunud autost.
See ei ole teooria klassiruumis, vaid kogemus, mis jääb meel-

de ja annab kindluse.
Kaasa palume võtta

•	 kaks komplekti vahetusriideid;
•	 kilekoti märgade riiete jaoks.

Nii saad turvaliselt kogeda nii riietega jääauku kukkumist kui 
ka autoga vette sõitmist ja sealt väljumist.

 Pärast külma ootavad sind kohapealsed saunad, kus saab 
soojas ja mugavalt riided vahetada ning keha üles soojendada. 
Alla 18-aastased noored saavad osaleda lapsevanema loal. 
Kohapeal on olemas paberkandjal lapsevanema nõusoleku 
vorm, mille vanem saab läbi lugeda ja allkirjastada.

 28. veebruar
 Maardu järv
 Osalemine on kõigile TASUTA!
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MA ARMASTAN SIND, ELU!F

60. a 
Reiman Toomas
Metsoja Kalle
Kubbi Aleksandr
Jankovskij Valerij
Rodionov Boris
Salin Erik
Kušner Igor
Zaretski Aleksandr
Petuhhov Oleg
Sukhomlinov Volodymyr
Soiko Sergei
Nechepurnyy Volodymyr
Myagkonosov Dmitry
Zhuravskiy Sergey
Ovsjannikov Igor
Glasberg Nikolai
Ramantsevitšute Jurate
Tihhomirova Niina
Koiro Jelena
Lossakova Svetlana
Potupolova Niina
Melnikova Marina
Saprunova Jelena
Zorkina Liudmyla

65. a
Didenko Nikolay
Lihhatšjov Sergei
Vlassov Nikolai
Einas Jaak
Närep Ain
Tikhomirov Sergey
Ivanov Viktor
Tokarev Alexander
Kopysh Stanislav
Perminov Vladimir
Dvizov Aleksandr
Kuznetsov Anatoli
Vodzinski Jevgeni
Židejev Sergei
Ljubimov Viktor
Fessenko Olga
Kruglova Marina
Osipenko Elena
Popova Marina
Komarova Liubov
Kondratovets Liudmila
Semjonova Olga
Aljošina Natalja
Narkeliunaite Laima

Aust Olga
Jefimova Jelena
Nazarenko Galina
Salu Helge
Abrashina Nadezda
Unt Aina
Saprykina Natalia
Perminova Natalja

70. a
Shpynev Nikolay
Oks Urmas
Aleksejev Viktor
Nehhajenko Vassili
Toming Aleksander
Karasjov Nikolai
Sidorov Pavel
Liapko Nikolai
Jastrebov Boriss
Mozolski Aleksandr
Saranov Anatoli
Prokofiev Vladimir
Anisimova Raisa
Kuzmina Antonina
Kuznetsova Tatjana

Tayurskaya Olga
Vak Svetlana
Borissova Ljudmila
Popel Svetlana
Maleeva Tatiana
Zaitseva Tatjana
Atroshchik Valentina
Popova Galina
Kadak Tiiu

75. a
Ibragimov Alexander
Ruban Viktor
Nersesjan Eduard
Gusišnõi Juri
Tihhonov Vladimir
Avilova Tatjana
Gichkina Lidia
Rast Albina
Vasilieva Angelina
Medved Natalia
Hommer Niina

80. a
Radchenko Dmytro

Shushkevich Petr
Lilienthal Eha
Glubokova Veera
Sepp Valentina
Zasadko Valentina
Muraško Tatjana
Timaševa Valentina
Grozdova Irina
Varend Svetlana

85. a
Nikitin Mikhail
Tenytska Mariia
Martõnjuk Nellja
Gordijenko Liidia
Ivtšik Nadežda
Taratynova Lidia

90. a
Shtayger Bella
Prokurorova Alimya
Ilina Valentina
Dunets Jelena
Pool Getrina

Maardu linna juubilarid. Jaanuar 2026. Õnnitleme!

12:10 - 12:40

VÄRSKE KALA 
JA MEREANNID
OTSE PÄRNUST

IGAL KOLMAPÄEVAL

MAARDUS

GROSSI POE PARKLAS

VÕI TEE ETTETELLIMUS E-POEST NING TOOME
SINU KAUBA SIIA PEATUSPUNKTI!

MAARDU PÕHIKOOL KUTSUB 
OMA KOOLIPERRE

•	 klassiõpetajat;
•	 inglise keele õpetajat;
•	 eesti keele õpetajat.

Otsime täiskoormusega õpetajaid, kes on loov, algatusvõi-
meline ja avatud uutele ideedele ning kelle jaoks kool on 
rohkem kui lihtsalt töökoht.
Kui tunned, et õpetamine on sinu kutsumus ja soovid kas-
vada koos laste ja kogu kooliperega,siis võib just sina olla 
see, keda ootame oma meeskonda.
Kandideerimiseks palume esitada CV ja motivatsioonikiri. 
Kandideerimise tähtaeg: 28. veebruar 2026

Pakume:
•	 sõbralikku ja toetavat kollektiivi;
•	 häid töötingimusi;
•	 enesearengu- ja täiendõppevõimalusi.

Lisainfo: direktor Veronika Põllu, tel. 5238 478, 
e-post: direktor@mpkool.ee
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  SPORT  TERVISE HOIDMINE

Tervise Arengu Instituudi andmetel on Eestis kümne 
aastaga igapäevaste suitsetajate arv 16- kuni 64-aas-
taste seas kukkunud 26% pealt 13,2% peale. Kuid ni-
kotiinist loobumine on paljude jaoks endiselt keeruline 
väljakutse. Apteeker selgitab, millest alustada, et uue 
aastanumbri sees jõuda nikotiinivaba eluni.

Klassikaliste sigarettide kõrvale on ilmunud teistsugused 
nikotiini sisaldavad tooted, mille kahjulikkust varjutavad ma-
gusad maitsed ja eredad pakendid. Benu apteegi proviisor 
Marget Raukase sõnul ei tohi siiski lasta end erkroosast värvist 
ja magusast suitsupahvakust petta, sest ka e-sigaretid sisal-
davad nikotiini. „Kuna nikotiin muudab ajukeemiat, siis sellest 
vabanemiseks kulub palju tahtejõudu ning asendusaineid, et 
selle ärajäämanähust üle olla,“ räägib Raukas.

Nikotiin on tugevat sõltuvust tekitav psühhoaktiivne aine, 
mistõttu on selle sõltuvusega tegelemine väga keeruline. „Alus-
tuseks on oluline välja selgitada juurpõhjus, miks nikotiin ellu 
sattus,“ sõnab proviisor. „Kas inimest tõmbas uudishimu, soov 
ärevust maandada, üritati seltskonda sulanduda või sai kõik 
alguse tühipaljast igavusest,“ loetleb Raukas võimalikke niko-
tiiniga alustamise põhjuseid.

Kui juurpõhjus on selge, on võimalik hakata otsima teadlikke 
ja päriselt toimivaid lahendusi. See peab algama arusaamast, 
millist tühimikku nikotiin inimese elus seni täitis.

Tubakasuits ja nikotiin imenduvad organismi limaskesta, 
kopsude ja naha kaudu. Põlev sigaret toodab tuhandeid kemi-
kaale, mille hulgas on mitmekümneid kantserogeenseid aineid. 
„E-sigarettide ja nikotiinipatjade puhul ei toimu küll tubaka 
põlemist, kuid sõltuvust tekitav nikotiin jõuab siiski organismi,“ 
nendib Raukas. Viimaste puhul puutub kasutaja kokku ka muu-
de kemikaalidega, mille pikaajaline mõju pole veel täielikult 
selge.

SOOVID UUEL AASTAL NIKOTIINIST LOOBUDA? 
SELGITA VÄLJA JUURPÕHJUS

BENU APTEEGID Üks levinud hirm nikotiinist loobumisel on kartus, et võetakse 
kehakaalus juurde, kuid Raukase sõnul pole see paratamatu. 
„Suitsetamisest loobudes muutuvad inimese maitse- ja haist-
mismeel tundlikumaks. Selle tulemusena võivad sageneda 
isud. Soovitatakse aga appi võtta näts, mis on kehale sõbrali-
kum asendustegevus kui suitsetamine või ülesöömine.“

Tõhus viis nikotiinist loobumiseks on süstemaatiline lähene-
mine, mis hõlmab nikotiiniannuse järk-järgulist vähendamist. 
Seda seetõttu, et nikotiini järsk väljalõikamine on koormav nii 
vaimule kui ka kehale. See lähenemine on universaalne, sest see 
pole rakendatav ainult klassikaliste sigarettide puhul, vaid aitab 
ka e-sigarettidest ja nikotiinipatjadest loobumisel.

„Sobiv esmane valik on nikotiiniplaaster, millega alustatakse 
suurema annusega ning vähendatakse nikotiini hulka järk-jär-
gult kindla ajavahemiku jooksul. Plaastri kaudu vabaneb ni-
kotiin aeglaselt ja ühtlaselt, mis aitab organismil leevendada 
suitsetamise lõpetamisega seotud võõrutusnähte ning hoida 
suitsetamistungi kontrolli all,“ selgitab Raukas nikotiiniplaast-
rite toimemeetodit, lisades, et kui plaastri toime tundub liiga 
tugev või nõrk, on soovituslik konsulteerida arstiga.

„Vajaduse korral võib kasutada ka närimiskumme, spreisid või 
pastille, kuid neid ei soovitata pikalt tarvitada, kuna võib tekkida 
uus sõltuvus. Kuigi asendusravi aitab leevendada füüsilist sõl-
tuvust, on sama oluline leida suitsetamisele asendustegevusi 
ja vabaneda sellega seotud mõttemustritest,“ pakub Raukas 
välja veel teisigi alternatiive.

Tubakatoodetest loobumisel täheldatakse kolme kuni kuue 
kuu pärast köha vähenemist, vererõhu normaliseerumist, suu-
remat südamejõudlust ning eluea pikenemist. E-sigarettidest 
ja nikotiinipatjadest loobudes vähenevad igeme- ja limas-
kestapõletikud, paraneb süljeeritus ning pidurdub kaariese ja 
hammaste kaotuse risk, mis omakorda tähendab harvenenud 
vajadust hambaravi järele.
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REKLAAM/KUULUTUSEDA    REKLAAMФ      
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    KUTSUME ÜRITUSTELE! 

Abielujuubel on oluline sündmus, milleni jõudmine on 
nõudnud aastatepikkust armastust ja vastastikust kan-
natlikkust. Sellise liidu pikaealisus on tõelise suhte mus-
ternäidis ja väärib suurt austust. Just sellepärast kestab 
meie linnas kaunis traditsioon austada abielupaare, kelle 
liit on kestnud juba üle poole sajandi.

MAARDU LINNAPEA AURIKA SIN-KERRA ÕNNITLEB 
13. VEEBRUARIL PIDULIKUL VASTUVÕTUL 
JUUBELIPAARE 50-AASTASE KOOSELU PUHUL.

Austatud abielupaarid!
Pidulikule vastuvõtule registreerimise ankeedi täitmiseks 
pöörduge Maardu Vaba Aja Keskusesse (Keemikute 12b). 
Registreerida saab esmaspäevast reedeni kell 11.00–16.00. 
Tähtaeg: 09.02.2026
Telefon: 56227778
E-mail: jelena@maarduvak.ee
Registreerimiseks on vajalik
•	  isikut tõendav dokument;
•	  abielutunnistus.
Palume tuua  kolm fotot  abielupaari 
elust  (võimaluse korral).


